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Kao i prethodnih godina, vatrogasne snage Primor-
sko-goranske županije požarnu će sezonu dočekati 
bez dislokacija vatrogasnih snaga iz unutrašnjosti, ali 

ojačane sa 60 sezonskih vatrogasaca. Najviše će ih biti an-
gažirano na najzahtjevnijim područjima – u Novom Vinodol-
skom i Crikvenici, potom na Krku i na liburnijskom području 
te u ostalim priobalnim područjima. U odnosu na prošlu 
sezonu, vatrogasci će na raspolaganju imati dva vozila više, 
a riječ je o pickup vozilima, nabavljenim za potrebe liburnij-
skih vatrogasaca. Nabavljena je i jedna visokotlačna pumpa 
te 50-ak komada tlačnih cijevi koje će Vatrogasna zajednica 
podijeliti svojim DVD-ovima. 
Kako ističe Mladen Šćulac, županijski vatrogasni zapovjed-
nik, velika pozornost posvećena je i obuci vatrogasaca, što 
je dio kontinuiranih, cjelogodišnjih napora Vatrogasne za-
jednice da njezini vatrogasci neprekidno usavršavaju svoja 
znanja i vještine, kako bi bili što spremniji za sve izazove 
suvremenog vatrogastva. – Naša vatrogasna zajednica sva-
ke godine provodi  specijalistička usavršavanja za tehničke 
intervencije u prometu, za veziste, strojare, bolničare, za 
spašavanja u urbanim sredinama, spašavanja iz dubina i s 
visina. Kroz te tečajeve svake godine prođe 300-tinjak va-
trogasaca iz naše i susjednih županija. To je naš standard, 
konstanta koju provodimo već godinama i zahvaljujući kojoj 
naši vatrogasci prate trendove, upoznaju se s karakteristi-
kama suvremenih vozila, vatrogasnih pumpi i hidrauličkih 

Taktičko-pokaznom vježbom 
„Lopar 2018.“ 

završene pripreme za požarnu sezonu 
Ovogodišnju požarnu sezonu Vatrogasna zajednica PGŽ-a dočekuje s 59 dobro-
voljnih vatrogasnih društava, šest javnih postrojbi, šest postrojbi u gospodar-
stvu i 60 sezonskih vatrogasaca. Sve su pripreme obavljene na vrijeme pa iz 
Zajednice poručuju: Spremni smo za sezonu.

Vježba na Rabu

M. Šćulac

aparata, stječu osnovna znanja o pružanju prve pomoći, 
nadograđuju spoznaje o spašavanjima iz dubina i s visina, 
imamo i ronilačke tečajeve za naše vatrogasce-ronioce i sl. 
Iskusnijim kolegama vatrogascima ta usavršavanja dobro 
dođu za utvrđivanje postojećeg znanja i stjecanje nekih no-
vih vještina, a mlađima za dodatnu izobrazbu i stjecanje po-
trebnog znanja bez kojeg danas nije moguće na kvalitetan 
način raditi u vatrogastvu, kaže Šćulac. 

Dosad bez većih požara
Na području Vatrogasne zajednice PGŽ-a dosad nisu zabi-
lježeni veći požari otvorenog prostora. – Za izdvojiti je jedi-
no požar uz željezničku prugu, kod mjesta Hreljin, prilikom 
kojega su izgorjela dva kvadratna kilometra trave. Požari uz 
prugu česti su na našem području, a do njih dolazi zbog veli-
kog nagiba pruge i kočenja vlakova, što izaziva iskrenje koje 
dovodi do zapaljenja okolne trave. No, mi smo svjesni te 
opasnosti i zato smo vrlo oprezni, a naše snage s posebnom 
pozornošću nadziru te predjele, pojašnjava Šćulac.
Što se tiče preventivnoga djelovanja, Šćulac navodi da se 
svake godine stanovništvo informira o opasnostima od po-
žara. U tu svrhu organiziraju se predavanja, razne informa-
cije građanima su dostupne i putem internetske stranice 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a, a važnu ulogu ima i medijska 
kampanja, koja se osobito uspješno provodi putem Radio 
Rijeke, najslušanije radio postaje u županiji.

UVODNIK
Pripravnost 365 dana u godini
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Više se ne može reći da je neko doba godine za vatrogasce 
„mirnije“ od drugog. Svih 365 dana u godini vatrogasci 

moraju biti pripravni, jer nikada ne znaju što ih čeka.

A već prvi dan ove godine čekala ih je velika „frka“. Tradicio-
nalno novogodišnje kupanje na Pećinama pošlo je po zlu, pa 
su vatrogasci, riskirajući i vlastite živote, spašavali utopljenike 
iz uzburkanoga mora.

Sredinom veljače novi problemi, tj. nesvakidašnji požar po-
slovnih hala na Škurinjama. Čak šest dana gasilo ga je 80 
vatrogasaca, s 20-ak vatrogasnih vozila.

Zadnji tjedan veljače, zbog ekstremnih vremenskih uvjeta, 
vatrogasci su ponovno bili na nogama. U sedam dana samo 
u priobalnom dijelu županije, vatrogasne snage imale su čak 
88 intervencija.

U Šapjanama je održan inicijalni sastanak čelnih ljudi županij-
ske Vatrogasne zajednice, predstavnika Primorsko-goranske 
županije i ravnatelja Državne uprave za zaštitu i spašavanje 
sa svrhom definiranja statusa Trenažnoga centra u Šapjanama 
u okviru sustava civilne zaštite na razini Hrvatske. Očekuje se 
potpisivanje sporazuma o zajedničkom ulasku u projekt kojim 
bi Šapjane dobile status referentnog centra za potrese.

U JVP-u Grada Rijeke potpisan je novi Kolektivni ugovor kojim 
je poboljšan radno-pravni status vatrogasaca, a za 3% pove-
ćane su im i plaće. 

U Opatiji je održan 14. međunarodni  Stručni skup vatrogasa-
ca. Novosti iz vatrogasne struke došlo je čuti više od 300 va-
trogasnih stručnjaka iz BiH, Crne Gore, Makedonije, Slovenije, 
Srbije i Hrvatske, a posebni gosti skupa bili su predstavnici 
Vatrogasno-spasilačke službe Kraljevine Malezije. 

Slavko Suzić donosi zanimljivu priču o velikim pomorskim 
tragedijama, točnije o požaru na parobrodu „Baro Kemeny“ 
1918. godine, u kojem je život izgubilo najmanje 250 ljudi.

Umirovljeni francuski vatrogasac iz Lyona, Christian Bouteille, 
inače porijeklom iz Hrvatske,  organizirao je prikupljanje i do-
stavu pomoći DVD-ovima Gerovo i Prezid. Vrijedna donacija u 
Gorski kotar je dopremljena sredinom svibnja.

U vatrogastvu Hrvatske malo je ljudi koji se mogu pohvaliti 
vatrogasnim stažem dugim čak 72 godine. Još je manje onih 
koji su predsjedničku funkciju u svojem DVD-u obnašali čak 58 
godina u kontinuitetu. A upravo to uspjelo je legendi rapsko-
ga vatrogastva, Josipu Vidasu.

Na jubilarnom 25. županijskom natjecanje djece i mladeži 
slavile su ekipe iz Novog, Lokava i Brod Moravica.

Prema procjenama meteorologa, i ovo će ljeto biti natprosječ-
no toplo i sušno. Za vatrogasce to znači da će i dalje biti na 
„stand by“-u. Sretno im bilo!
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Priprema sezone Intervencije

- Pored toga, izvrsno surađujemo s ostalim sudionicima su-
stava zaštite i spašavanja. Ta je suradnja zaista jako dobra. 
Redovito kontaktiramo s Područnim uredom za zaštitu i 
spašavanje, pozivamo njihove predstavnike na naše vježbe, 
a i mi sudjelujemo na njihovima.  Kolega Hinko Mance, za-
povjednik JVP-a Grada Rijeke i ja nedavno smo sudjelovali i 
na velikoj, nacionalnoj vježbi „Sigurnost 2018.“, održanoj u 
Zagrebu, u organizaciji Ministarstva obrane, a naš je zada-
tak bio osigurati komunikaciju svih snaga sustava s područja 
naše županije. Takva suradnja sa svim sudionicima sustava 
zaštite i spašavanja iznimno je važna i korisna i umnogome 
pomaže prilikom stvarnih intervencije, jer povećava učinko-
vitost na terenu, smatra Šćulac. 
Kao i svake godine uoči sezone, u organizaciji Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a, sredinom svibnja  održana je velika taktičko-
pokazna vježba sa svrhom provjere spremnosti vatrogasnih 
snaga, ovoga puta na otoku Rabu.

Vježba na Rabu – završni test 
prije sezone
- Za ovogodišnju vježbu odabrali smo otok Rab zato što je 
najudaljeniji otok u našoj županiji i problem je prijevoz va-
trogasnih vozila s kopna na otok, pod uvjetom da vremenski 
uvjeti dopuštaju vožnje trajekta. Htjeli smo provjeriti realna 
vremena potrebna za dolazak na Rab, na ispomoć. Dolazili 
smo iz trajektne luke Valbiska na otoku Krku te preko Stini-
ce, a u planu je bilo i prebacivanje snaga helikopterom, ali 
taj dio nismo uspjeli realizirati, tako da smo od zračne pot-
pore imali samo airtractor. Za ovogodišnju vježbu iskoristili 
smo i Lučku kapetaniju koja je također sudjelovala sa svojim 
brodom u pomorskom desantu i prebacivala naše snage na 
otok, a zahvaljujući dolasku dviju cisterni iz JVP-ova Opatije 
i Rijeke mogli smo pratiti i realna vremena koja postrojba-
ma trebaju za dolazak na mjesto požara. Međutim, na Rabu 
je, čak i u uvjetima kada su sve linije u prekidu, dobra si-
tuacija jer i DVD Rab i DVD Lopar imaju po 40 operativnih 
vatrogasaca, tako da imaju dobre kapacitete za samostalno 
djelovanje. Rab je odabran i zbog provjere funkcioniranja 
digitalne radio veze,  koju smo počeli uvoditi na priobalju, a 
bila je to prilika i za provjeru mogućnosti našeg zapovjednog 
vozila. Vježbom smo htjeli provjeriti djelovanje vatrogasnih 
postrojbi pri složenom požaru otvorenog prostora, njihovo 
združeno djelovanje, kao i način zapovijedanja u takvim si-

Brz dolazak na požarište – ključ uspjeha

tuacijama. Također je to bila prilika za uvježbavanje organi-
zacije rada, koordinacije i pregrupiranja vatrogasnih snaga, 
primjenu različitih taktičkih pristupa te provjeru dijela opre-
me i tehnike, napominje Šćulac.
Prema zamišljenom scenariju, na plaži Livačina u Loparu 
izbio je požar koji se, nošen maestralom, brzo širio prema 
hotelskom naselju San Marino i crnogoričnoj šumi. Požar su 
prvi uočili zaposlenici hotela, koji su odmah obavijestili župa-
nijski vatrogasni operativni centar. Prvi na mjesto požara do-
lazi DVD Lopar koji odmah traži dodatne snage pa zapovjed-
nik PVZ-a otoka Raba u ispomoć šalje DVD Rab, a po dolasku 
na mjesto požara, zapovjednik diže i sve ostale pripadnike 
PVZ-a otoka Raba, stupa u vezu sa županijskim vatrogasnim 
zapovjednikom koji zapovijeda aktiviranje III. stupnja Opera-
tivnog plana aktiviranja vatrogasnih postrojbi PGŽ-a.     
U vježbi je ukupno sudjelovalo više od 100 sudionika, uklju-
čujući i vatrogasne postrojbe iz Crikvenice, Novog Vinodol-
skog, Bribira, Krka, Baške, Rijeke, Opatije te susjedne Ličko-
senjske županije (10 vatrogasaca iz DVD-ova Otočac, Brinje 
i Novalja), a zračnu potporu osigurao je airtractor Hrvatske 
vojske.
- U cjelini gledano, zadovoljan sam viđenim, sve je bilo do-
bro koordinirano i izvedeno na profesionalnoj razini. Bila je 
to naša završna provjera prije sezone. A kakva će ona biti, 
umnogome će ovisiti o vremenskim (ne)prilikama.  Ako sezo-
na bude sušna, bit će zahtjevnija. No, pratit ćemo situaciju, 
sukladno tome podizati snage na odgovarajući stupanj pri-
pravnosti i prilagođavati se uvjetima. Nadamo se najbolje-
mu, zaključio je Šćulac. 

Specijalistička usavršavanja – dio redovitih 
edukativnih programa VZPGŽ-a

U vježbi iskorišteni svi tehnički kapaciteti vatrogasaca otoka Raba

Na Novu godinu, točno u podne, 
na riječkim Pećinama, ispred 
Hotela „Jadran“ okupilo se pet-

naestak prijatelja s namjerom da i ovu 
godinu započnu tradicionalnim novo-
godišnjim kupanjem u moru. Tradicija 
koja je trebala biti samo dobra zaba-
va i ugodno druženje, pretvorena je u 
nesvakidašnju tragediju. Zbog razorne 
snage juga, skok u more za skupinu 
prijatelja, mahom iskusnih plivača, pre-
tvorio se u pravu noćnu moru. Odmah 
su shvatili da su podcijenili snagu mora 
koje se s njima poigravalo i nemilosrd-
no ih bacalo na sve strane. Počela je 
njihova borba za goli život.

Crveni alarm
Poziv u pomoć Operativni centar JVP-
a Grada Rijeke zaprimio je u 12.10 h, 
a dojava je bila da se dvoje ljudi utapa 
kod Hotela „Jadran“. Na intervenciju je 
odmah pohrlilo sedmero vatrogasaca 
iz obližnje vatrogasne postaje na Veži-
ci. – Čim smo čuli o čemu se radi, alarm 
za uzbunu bio je na najvišoj razini. Ho-
tel „Jadran“ blizu je naše vatrogasne 
postaje pa nije bilo previše vremena za 
razradu taktike, a uzbuđenje cijeloga 
tima bilo je veliko. Nasreću, u postaji je, 
sasvim slučajno, bilo i moje ronilačko 
odijelo pa sam ga uzeo, misleći da bi 
nam moglo zatrebati, pojasnio je Dino 
Škamo, voditelj smjene, inače iskusni 
ronilac, koji je sa svojim timom prvi do-
šao na mjesto nesreće.

Novogodišnja 
tradicija prerasla u 
tragediju
Po dolasku na mjesto intervencije va-
trogasce je dočekala prilično konfuzna 
situacija. - Ja sam se odmah spustio do-

Riječki vatrogasci počeli novu godinu iznimno zahtjevnom intervencijom

Unatoč iznimnom junaštvu vatrogasaca, 
dvojica plivača smrtno stradala na 

tradicionalnom novogodišnjem 
kupanju na Pećinama

Olujno jugo i podivljalo more bili su prevelik izazov za riječke kupače koji su početak 
nove godine namjeravali obilježiti tradicionalnim novogodišnjim kupanjem. Nažalost, 
skok u uzburkano more za dvojicu od njih, starih 65 i 66 godina, završio je tragično, 
unatoč brzoj intervenciji riječkih vatrogasaca koji su, riskirajući vlastite živote, pohrlili 
u pomoć prestravljenim kupačima. 

lje do mora kako bih procijenio ozbilj-
nost situacije, dok su članovi mog tima 
iz vatrogasnog vozila donijeli ronilač-
ku i drugu potrebnu opremu. Odmah 
je bilo jasno da su kupači preplašeni, 
pothlađeni i iscrpljeni. Stajali su na 
uskom stjenovitom pojasu podno Ho-

tela „Jadran“, zapljuskivalo ih je more, 
neki su bili okrvavljenih nogu i ruku, 
jednog su prijatelja, kojega su uspjeli 
sami izvući na obalu, pokušali reanimi-
rati, drugi je, sav iznemogao, klečao na 
koljenima i povraćao. Zbog buke koju 
je stvarao jak vjetar i uzavrelo more ko-
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Borba za život u uzburkanom moru

Ekstremni uvjeti gotovo onemogućili akciju spašavanja
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munikacija među svim sudionicima tog 
nemilog događaja bila je otežana. Ne-
kolicina plivača još je bila u moru, a je-
dan, najudaljeniji, bespomoćno je plu-
tao. Nismo znali  je li živ, ali smo vidjeli 
da ga more nosi sve dalje od obale i da 
postoji opasnost da potone i nestane. 
Zato sam želio što prije doći do njega i 
dovući ga do obale. Dok sam navlačio 
ronilačko odijelo, dvojica kolega tako-
đer su se skinuli i bili spremni uskočiti 
u more, bude li mi zatrebala pomoć. 
Zaplivao sam prema unesrećenome, 
no, plivati kraul u ronilačkom odijelu je 
vrlo, vrlo teško i iscrpljujuće. Zato sam 
nastavio leđnim stilom, a kako zbog ve-

pokušali reanimirati prvog utopljenika, 
nažalost bezuspješno. Koliko su vre-
menski uvjeti bili teški, a obala skliska 
i opasna, svjedoči i podatak da se po-
divljalo more s lakoćom „poigravalo“ 
vatrogascima i bacalo ih na pod, iako 
neki od njih imaju i 90-ak kilograma, 
a vatrogasna odijela koja su nosili još 
20-ak kilograma. Čak se ni medicinsko 
osoblje nije usudilo spustiti do obale, 
već je liječnica, uz pomoć vatrogasca, 
kroz prozor jedne hotelske sobe doš-
la do povišenog balkona na kojemu je 
pružena prva pomoć najugroženijima 
koje su potom vatrogasci prenijeli do 
kola HPM-a, smještenih ponad plaže, 
uz Hotel „Jadran“, na glavnoj promet-
nici, koju je zbog toga jedno vrijeme 
policija zatvorila za promet.

Ugroženi i životi 
spasitelja
U ovoj intervenciji svi spasitelji bili su 
izloženi velikoj opasnosti, a posebno 
vatrogasci koji su se našli na samom 
mjestu nemilog događaja. Pogibelj je 
prijetila Škami koji je zaplivao nemir-
nim morem, ali i kolegama na oba-
li, koje su valovi lako mogli povući u 
more. Nasreću, hrabri su vatrogasci 

Akcija spašavanja iz mora

likih valova nisam vidio kamo trebam 
plivati, usmjeravali su me kolege s oba-
le. Kada sam stigao do unesrećenog, 
pokušao sam da uhvatiti ispod lijeve 
miške i za bradu, kako bih mu oslobo-
dio dišne putove i tako ga odvući do 
obale, no, zbog nemirnog mora to nije 
bilo moguće. Tako da je on zapravo bio 
na meni, a ja sam u „žaba“ stilu plivao 
ispod njega, a valovi su nas svako malo 
prekrivali pa sam se i ja nagutao mora. 
Bilo je iznimno iscrpljujuće, ali ipak 
smo uspjeli doći do obale. Tu su nasta-
li novi problemi. Kolege su mi dobacili 
kolut povezan špagom, ali ga ja nikako 
nisam uspijevao prebaciti na unesre-
ćenog pa su nas zajedno dovukli do 
obale. Samo izvlačenje je također bilo 
teško jer su nas valovi bacali o stijene. 
Tada su moji kolege sačekali inerciju 
vala i tako nas izvukli van, opisuje Ška-
mo. 

Ekstremni uvjeti
Dramatično je bilo i na samoj obali, 
na koju su u međuvremenu stigla još 
petorica vatrogasaca s dva vatrogasna 
vozila iz postaje u centru Rijeke, koji su 
sa sobom donijeli i čamac za spašava-
nje te pojaseve za spašavanje. Stigla je 
i Hitna medicinska pomoć čiji su dje-
latnici pružali pomoć unesrećenima i 

U akciji spašavanja sudjelovala su sedmorica vatrogasaca Vatrogasne postaje Vežica (na 
fotografiji): Igor Damjanović, Željko Ružić, Tihomir Ahel,  Dorijan Valjan, Matija Raspor, Edi 
Dunat i Dino Škamo (voditelj smjene).
Tijekom intervencije pridružili su im se i pripadnici Vatrogasne postaje Centar: Zoran Rački 
(voditelj odjeljenja), Zoran Zupčić, Gregor Tomičić, Joško Buneta i Branimir Andlar.

svoj posao odradili bez većih ozljeđi-
vanja. Jedino je Škamo pri izvlačenju 
nesretnog kupača iz mora zadobio 
razderotine kože ruke i trupa, a njegov 
kolega Matija Raspor natukao je petu 
prilikom doskoka s prozora hotelske 
sobe na balkon, ali je ipak odradio in-
tervenciju do kraja. Bez obzira na to, 
svi su vatrogasci, sudionici te interven-
cije, zadovoljni učinjenim, iako svjesni 
da su izašli iz standardnih okvira sigur-
nosti te da su svjesno riskirali vlastitu 
sigurnost kako bi pomogli ugroženim 
sugrađanima. Skromno i samozatajno, 
svi su potvrdili da je to dio njihovog po-
sla, a svoje junaštvo doživljavaju kao 
normalnu reakciju na zatečenu situa-
ciju. 

Hrabrost, 
požrtvovnost i 
timski rad
Nakon prvih dojmova i povratka 
„u normalu“, hrabra ekipa riječkih 

u more da nisam bio siguran u kolege 
na kopnu i da nisam znao da će i oni 
odraditi svoj dio posla, istaknuo je 
Škamo.
A na pitanje je li ih bilo strah, svi sa smi-
ješkom odmah odgovaraju da za strah 
nije bilo vremena. – U tim trenucima 
puni ste adrenalina i on vas nosi. Znali 
smo da moramo djelovati brzo i pro-
mišljeno. Više su se prestrašile naše 
supruge i ostali članovi obitelji kada 
su saznali što se dogodilo. Nama je to 
posao i opet bismo učinili isto. Drago 
nam je da smo uspjeli pomoći, a žali-
mo što je događaj za dvojicu kupača 
završio tragično. Nadamo se da takvih 
intervencija više nećemo imati, barem 
ne uskoro, ali ako se opet dogodi nešto 
slično, mi smo tu, uvijek spremni po-
moći našim građanima, odlučno poru-
čuju riječki junaci koji su i ovom inter-
vencijom potvrdili da vatrogastvo nije 
profesija, već životni poziv i stil života.

          

    
 
    

 
 
   

Vatrogasni junaci - riječki heroji

vatrogasaca detaljno je analizirala 
cijelu akciju spašavanja, kako bi 
vidjela je li se što moglo učiniti bolje 
i kako bi joj ta saznanja pomogla 
pri sljedećoj intervenciji. Istodobno, 
vatrogasci su izrazili žaljenje što 
sudionici novogodišnjega kupanja nisu 
bolje procijenili situaciju i opasnosti 
ekstremnih vremenskih uvjeta koji su 
tog dana vladali na Pećinama. No, kako 
ističu, nije na njima da ikoga prozivaju. 
Njihov je posao, kažu, pomoći ljudima 
u nevolji, a to su i učinili, bez imalo 
zadrške. – Posebno sam ponosan na 
činjenicu da je cijeli moj tim u svakom 
trenutku intervencije davao sve od 
sebe, svaki vatrogasac pružio je svoj 
maksimum i to je najbolji pokazatelj 
da se građani na nas mogu osloniti. Ni 
na trenutak ni jedan moj kolega nije 
dvojio hoće li pomoći ili ne. Svi smo, 
ugrožavajući vlastite živote, pristupili 
spašavanju ugroženih. Pritom smo 
pazili jedni na druge i to je najveća 
vrijednost našeg tima. Ja ne bih skočio 

U studenom 2016. godine Dino Škamo sudjelovao je i u spašavanju 
instruktora letenja čiji se motorni zmaj srušio u ledenu vodu šljunčare u 

Dubini, u zaleđu Rijeke. Plivao je 70-ak metara, bez ronilačkoga odijela, u vodi 
čija je temperatura iznosila svega pet Celzijevih stupnjeva te u zadnji čas izvukao 
pothlađenog pilota i spasio mu život, uz pomoć kolege iz GSS-a. Za taj je junački 
podvig dobio godišnju nagradu Državne uprave za zaštitu i spašavanje, srebrnu 
Povelje Hrvatske vatrogasne zajednice i posebno priznanje Grada Rijeke.
 – Pri toj intervenciji glavni je problem bila hladna voda, a u opasnosti smo, 
pored pilota, bili samo kolega iz GSS-a i ja. Na Pećinama smo svi bili ugroženi, 
i mi u moru, ali i svi na obali. Pored toga, u trenutku dolaska na intervenciju, 
mi vatrogasci postali smo odgovorni za sve civile koji su se tamo našli i trebalo 
je mnogo umješnosti i napora da se svih dovede u sigurnu zonu, da se spriječi 
civile kako ne bi samoinicijativno pokušali spasiti svoje prijatelje i time dodatno zakomplicirati cijelu situaciju, a bili smo itekako svjesni da nas 
s vrha ceste promatra 100-ak građana te mnogobrojni novinari. U svom tom metežu trebalo je reagirati racionalno, brzo, profesionalno. Zaista, 
bilo je to vrlo stresno, kaže Škamo.

Na hotelskom balkonu intervenirali djelatnici HMP-a

Škamo spašavao i iz ledene vode u Dubini

Motorni zmaj srušio se u Dubini

Intervencije
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Riječki vatrogasci, čak i oni sta-
riji, ne pamte tako velik požar 
zatvorenog prostora kakav se 

dogodio 16. veljače. Tog petka, u ve-
černjim satima, točnije u 21.18 h, JVP 
Grada Rijeke zaprimio je dojavu o ve-
likom požaru poslovnoga kompleksa 
u riječkome naselju Škurinje. Požar je 
izbio u skladišnim halama tvrtke Elgrad 
u kojima su se nalazile velike količine 
suhe drvene građe, iverice, radni stro-
jevi te drugi zapaljivi materijali. Poseb-
nu prijetnju predstavljale su boce s pli-
nom koje su se nalazile u skladištima i 
koje su, uslijed velikoga požara i viso-
kih temperatura, redom eksplodirale. 
Pored tih plinskih boca, dodatnu opa-
snost predstavljale su i veće količine 

Daljnje širenje požara spriječili su va-
trogasci JVP-a Grada Rijeke koji su prvi 
pristigli na intervenciju, svega šest mi-
nuta nakon zaprimljene dojave. Stigli 
su i policajci koji su odmah zatvorili 
cestu do Elgrada i blokirali okolno po-
dručje kako bi vatrogascima osigurali 
uvjete za rad.

Iako su vatrogasci bili brzi, u trenutku 
njihovog dolaska već je pet od sedam 
hala bilo zahvaćeno požarom, tj. sve 
hale u nizu, osim prve i posljednje. 
Kako ističe Boris Kauzlarić, voditelj 
smjene koji je sa svojom ekipom prvi 
stigao na mjesto požara, vatrogasci su 
najprije pokušali obraniti te dvije rub-
ne hale kako bi spriječili širenje požara, 
a onda su se usmjerili i na ostalih pet 
u kojima je požar već bio u razbuktaloj 
fazi te su se razvile i vrlo visoke tem-
perature. Najveći požar bio je u sre-
dišnjim halama iznad kojih su plameni 
jezici dosezali i nekoliko metara visine. 
– Po dolasku na mjesto požara odmah 
sam zatražio podizanje svih vatrogasa-

Intervencije Intervencije

Veliki požar u Rijeci

 Izgorjele poslovne hale, šteta 
7,5 milijuna kuna

U požaru kakav se u Rijeci ne pamti, u potpunosti je uništeno pet poslovnih hala. Go-
tovo šest dana trajao je angažman vatrogasaca, kojih je u tom razdoblju na požarištu 
bilo ukupno 80, s 20-ak vatrogasnih vozila. Požar je izazvao neoprezni radnik tvrtke 
Elgrad, a šteta je procijenjena na 7,5 milijuna kuna.
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ca u smjeni, a zatraženo je i podizanje 
još jedne smjene te dodatna pomoć 
u tehnici, zbog veličine i zahtjevnosti 
požara. U tom smislu dragocjena nam 
je bila pomoć našeg vozila autoljestve 
R-3, koje smo odmah postavili na naj-
kritičnije mjesto, tj. na mjesto štićenja 
prve hale u kojoj je prodajni i uredski 
prostor tvrtke Elgrad. Vodom s naših 
vozila i dva hidrantska voda uspjeli 
smo spriječiti širenje požara, a pomo-
gli su nam i pripadnici JVP-a Opatije te 
dobrovoljci iz DVD-ova Jelenje, Čavle i 
Halubjan, potom i Sušaka i Drenove, 
pojašnjava Kauzlarić te ističe da je u 
pomoć stigao i Dario Gauš, zamjenik 
zapovjednika JVP-a Grada Rijeke. Tu 
noć požar je gasilo ukupno 40 vatroga-
saca s 12 vatrogasnih vozila.  

Na požarištu 137 
sati
Nakon tri sata borbe, požar je lokalizi-
ran u 00.30 h. No, vatrogasci su i dalje 
ostali na mjestu požara te nastavili s 
intenzivnim dogašivanjem i djelomič-

nim raščišćavanjem sve do jutarnjih 
sati. Požar je ugašen u 7.00 h ujutro, 
nakon cjelonoćne vatrogasne akcije. 
Međutim, budući da je u halama bila 
velika količina drvene građe do koje je 
zbog urušavanja limenog krova pristup 
bio gotovo nemoguć, vatrogasci su još 
nekoliko dana dežurali na požarištu 
i natapali gorivi materijal vodom. Na 
velikom požarištu u Rijeci vatrogasci su 
proveli ukupno 137 radnih sati. 

Uz četiri hale Elgrada, požar je zahva-
tio i halu tvrtke Pap-promet te auto-
praonicu Baywash. Ipak, najveću štetu 
pretrpio je Elgrad u čijim je pogonima 
i buknuo požar. Od njihove četiri hale, 
površine 1600 m2, tri su bile radionice 
i skladišni prostor, s mnogo suhe drve-
ne građe. One su potpuno uništene, u 
njima su izgorjeli i vrijedni strojevi i sva 
drvna građa, a krovišta su se urušila. 
Ukupna materijalna šteta procijenjena 
je na 7,5 milijuna kuna.

     
   

Policija nadzirala pristup požarištu

Pet dana vatrogasci dežurali na požarištu

Uzrok požara – 
ljudska nepažnja

Očevidom je utvrđeno da je požar 
prouzročen ljudskom nepažnjom. 
Naime, kako otkriva snimka 
videonadzora, radnik Elgrada 
ispraznio je pepeljaru  s opušcima 
u plastičnu vrećicu za smeće i nešto 
prije 21.00 h napustio skladište, po 
završetku smjene. Kanta sa smećem 
se potom zapalila, a požar se brzo 
proširio. Neoprezni radnik tereti 
se za teško kazneno djelo protiv 
opće sigurnosti, za što mu prijeti 
zatvorska kazna u trajanju od šest 
mjeseci do pet godina.

Situacija koju su po dolasku zatekli vatrogasci

Jutro nakon požara još se dizao gusti dim iznad izgorjelih hala

kemikalija u skladištu na rubnom dijelu 
hala, iza autopraonice. Nasreću, kemi-
kalije su sami radnici uspjeli na vrijeme 
ukloniti iz skladišta.

Pet hala u hipu 
pretvoreno u 
golemu buktinju
Vatra se vrlo brzo proširila na pet od 
ukupno sedam skladišnih hala u nizu, 
a snažan požar zaprijetio je i automo-
bilima na parkiralištu ispred hala te su-
sjednim zgradama u toj poslovnoj zoni. 
O intenzitetu požara  govori i podatak 
da se i par dana nakon njegovoga izbi-
janja, iznad skladišnih prostora Elgra-
da još se dizao gusti dim.

Posljedice katastrofalnog požara

Od siline požara urušeno krovište

Jedna od uništenih 
plinskih boca
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Goleme količine snijega koje su 
u veljači okovale Gorski Kotar, 
izazvale su pojačanu aktivnost 

vatrogasaca koji su pomagali u ukla-
njanju snijega s najkritičnijih lokacija, 
posebno s krovova. Većinu posla odra-
dile su lokalne vatrogasne snage, ali je 
goranskim vatrogascima u dva navrata 
ipak stigla ispomoć iz priobalja. Tako su 
dobrovoljci iz DVD-ova Opatija i Kras-
Šapjane pomagali u čišćenju krovova 
u Ravnoj Gori, a riječki profesionalci u 
Lokvama. U dva je navrata zasjedao i 
županijski Stožer civilne zaštite, na ko-
jem su se dogovarali detalji o daljnjem 
postupanju i što učinkovitijem sanira-
nju posljedica ekstremnih snježnih pa-
dalina.

U 88 intervencija 
sudjelovao 421 
vatrogasac i 124 
vozila
Međutim, kako ističe Mladen Šćulac, 
županijski vatrogasni zapovjednik, 
najviše problema bilo je u priobalju, a 
najzahtjevnije razdoblje bilo je zadnjih 
sedam dana veljače, dakle od 22. do 
28. veljače. – Zbog ekstremno niskih 
temperatura, ali i jake bure, u tom smo 
razdoblju u priobalju imali čak 88 inter-

skim uličicama u kojima nam se op-
ćenito bilo jako teško orijentirati. Isto 
tako, nadzemni hidrant koji se nalazi u 
neposrednoj blizini objekta koji je bio 
ugrožen, nismo mogli otvoriti jer je po-
stavljen uz sami zid druge kuće pa ga 
nismo mogli otvoriti ključem. Kad na 
to sve skupa nadovežete gluho doba 
noći, zaleđivanje vode u cijevima (sred-
stvo za gašenje), zaleđivanje površina 
po kojima smo se kretali, mogućnosti 
ozljeđivanja nas samih, a i svih civila iz 
susjednih kuća koje smo iz predostrož-
nosti probudili i izvukli van iz toplih 
kreveta, jasno je koliko je ta interven-
cija bila zahtjevna, ističe Dino Škamo, 
voditelj smjene JVP-a Rijeka, postaje 
Vežica, koji je sa svojom ekipom gasio 
požar u Bakru. – Sve više i više smo 
svjedoci ekstremnog ponašanja priro-
de tijekom cijele godine. Na posljedice 
tog ekstremizma i dalje najbrže odgo-
vara upravo naša struka. No, svima 
nam je potrebna promjena pristupa, 
kako bismo ubuduće još učinkovitije 
odgovarali na takve izazove, proko-
mentirao je Škamo.

Posljedice ekstremnih vremenskih uvjeta na priobalju

U sedam dana čak 88 intervencija
Ekstremni vremenski uvjeti koji su u veljači zahvatili cijelu Hrvatsku, pa tako i Primor-
sko-goransku županiju, izazvali su pojačanu aktivnost vatrogasnih postrojbi diljem 
županije. Najkritičnije je bilo od 22. do 28. veljače, kada su, samo u priobalnom dijelu 
županije, vatrogasne snage imale čak 88 intervencija.

vencija, što je dvostruko više od prosje-
ka, pa čak i više od toga. 
U tih 88 intervencija sudjelovao je 421 
vatrogasac i 124 vatrogasna vozila. Naj-
više smo imali tehničkih intervencija 
(36), potom požara dimnjaka (35), bilo 
je i 10 požara kontejnera za otpad, a 
posebno zahtjevne bile su tri interven-
cije na požarima krovova, kaže Šćulac.
Najkritičnije je bilo 25. i 26. veljače, 
kada su se dogodila sva tri požara 
krovišta, dva na riječkome području 
i jedan u Loparu na Rabu, a 26. velja-
če došlo je i do prometne nesreće na 
Gornjem Jelenju. Zbog intenziteta in-
tervencija, ističe Šćulac, tog je dana u 
JVP-u Grada Rijeke podignuta i druga 
smjena vatrogasaca.

Nevrijeme 
pogodovalo 
prometnim 
nesrećama
Zbog vremenskih neprilika, dogodilo 
se nekoliko većih prometnih nesreća. 
Dvojica vozača teško su ozlijeđena na 
Gornjem Jelenju, u frontalnom sudaru 
autobusa i kamiona. Vozači su ostali 
prikliješteni u vozilima, a potrebu za 
liječničkim pregledom imalo je i 20-ak 

Zaleđena oprema otežavala 
posao vatrogascima

Zadovoljstvo nakon uspjele intervencije: 
pripadnici JVP-a Grada Rijeke – postaje Vežica

Pakleni tjedan i na 
Rabu

Posljednjih sedam dana veljače diglo je 
na noge i rapske vatrogasce. I na Rabu 
je najkritičnije bilo 26. veljače, kada je 
u VOC Rab u 21.55 h stigla dojava o 
požaru kuće u Loparu. Požar su gasili 
dobrovoljci iz Lopara i Raba, a zbog in-
formacije da se u kući nalaze ugrožene 
osobe, zatražena je i pomoć tima Hitne 
medicinske pomoći.

Vatrogasci spriječili širenje vatre na 
stambeni prostor, ali krov se nije 
mogao spasiti

Autotransovih putnika. U ispomoć del-
ničkim vatrogascima odmah su stigli 
vatrogasci iz Rijeke te prioritetno pri-
stupili oslobađanju i izvlačenju teško 
ozlijeđenih vozača. Sve to na -14 Celzi-
jevih stupnjeva, u uvjetima slabe vidlji-
vosti, jake bure, prave snježne mećave. 
Ekstremni vremenski uvjeti, osobito 
poledica, pogodovali su i lančanom 
sudaru na Pasjaku, u kojem je sudje-
lovalo nekoliko osobnih automobila, 
autobus, kamion, ralica i cisterna koja 
je sletjela s ceste. Nasreću, u toj nesre-
ći nitko nije ozlijeđen, ali su vatrogasci, 
ovoga puta s liburnijskoga područja, 
ponovno odradili junački dio posla, 
osobito oko izvlačenja cisterne s naf-
tnim derivatima.

Zaredali i požari 
krovova
U jednom danu dogodila su se čak tri 
veća požara krovova, a vatrogasne će 
ekipe dugo pamtiti onaj u Bakru, pri-
je svega zbog nemogućnosti pristupa 
vatrogasnim vozilima. Požar je, naime, 
izbio na kući u staroj jezgri Bakra pa su 
vatrogasci morali razvući čak 20 tlačnih 
cijevi, ukupne duljine 300 metara, kako 
bi došli do požarom zahvaćene kuće. 
– Cijevi smo razvlačili po uskim grad-

Potpomognut jakom burom, požar se 
brzo proširio na cijelo krovište, a za-
prijetio je i susjednim kućama. Uz jaku 
buru, posao vatrogascima otežavala 
je i iznimno niska temperatura, usli-
jed čega je došlo do zaleđivanja vode 
koja se cijedila niz objekt i oko objekta 
te zaleđivanja dijelovA osobne zaštitne 
opreme vatrogasaca, namočene usli-
jed gašenja.

Unatoč svemu, loparski su vatrogas-
ci s pet mlazova vode, obuhvatnom 
taktikom, započeli gašenje krovišta, a 
istodobno je izvršeno vađenje plinskih 
boca i stavljanje objekta izvan napona. 
U međuvremenu su stigli i rapski va-
trogasci koji su pristupili gašenju unu-
tarnjom navalom. Probili su se do pot-
krovlja i nastavili gasiti požar krovišta, 
pri čemu su salonitne ploče počele pa-
dati s krova. Požar je lokaliziran u 23.30 
h, ali su vatrogasci preventivno  ostali 
na požarištu još nekoliko sati.

Kako ističe zapovjednik PVZ-a otoka 
Raba, Milivoj Ličina, rapski vatrogas-
ci asistirali su i ekipi Hitne medicin-
ske pomoći pri prijenosu i transportu 
dvoje pacijenata, nakon bure prali su i 
posolicu s elektrodistribucijske mreže 
HEP-a, a imali su i intervenciju izvlače-
nja smrtno stradale osobe s nepristu-
pačnog područja podno zidina rapske 
katedrale. Dvojca vatrogasaca spustila 
su se niz 12 metara visoke zidine kate-
drale do stradale osobe, dok su ostala 
šestorica izvršila pripremu i vertikalno 
podizanje preminulog pomoću korita-
stih nosila.

Izvlačenje stradale osobe

Na intervenciji na Gornjem Jelenju vatrogasci osjetili „čari“ zime

Za gašenje požara u Bakru 
razvučeno 300 metara cijevi

Razbuktala vatra začas 
zahvatila cijelo krovište

Priprema za izvlačenje

Intervencije Intervencije
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Potkraj travnja gorjelo je i u Gorskome kotaru, u mje-
stašcu Smrečje, u kojem živi svega 30-ak ljudi, a mno-
ge su kuće stalno prazne ili njihovi vlasnici u njih na-

vraćaju tek povremeno. 

Požar koji je to malo goransko naselje podigao na noge do-
godio se potkraj travnja, a prema svjedočenju mještana, naj-
veći je to požar u posljednjih 50 godina.

Vatra je izbila u jednom od pomoćnih objekata, a uzrok je 
najvjerojatnije bio ljudski faktor. Naime, čini se da je vlasnik 
jednog od izgorjelih objekata kuhao hranu za svoje blago, 
pri čemu je vatra izmaknula kontroli, proširila se tim pomoć-
nim objektom, a vrlo brzo zahvatila je i obližnje kuće i štale, 
građene uglavnom od drva, koje su u trenutku planule. 

Vatrogasci napravili čudo
Ono što je najviše zaprepastilo sve mještane, ali i same va-
trogasce, bila je upravo brzina širenja vatre. - Dojavu o poža-
ru DVD Gerovo zaprimio je u 14.15 h i mi smo odmah krenu-
li na intervenciju. Mislili smo da se radi o požaru samo jedne 
kuće, no, kad smo došli, vidjeli smo da je vatra već zahvatila 
nekoliko objekata. Prizor je bio strašan. S ovom našom jad-
nom tehnikom borili smo se koliko smo mogli. Imali smo 
problema i s neispravnim hidrantima. Odmah smo zatražili 
pomoć dodatnih snaga, s kojima smo cijelo popodne i noć 
proveli na požarištu. Uspjeli smo napraviti pravo malo čudo 
jer smo spriječili daljnje širenje požara, što je ravno podvi-
gu, budući da je plamen letio s krova na krov. Takva brzina 
širenja požara iznenadila je i naše kolege profesionalce iz 
Delnica, izjavio je Josip Rašperić, predsjednik DVD-a Gerovo, 
nakon cjelonoćne intervencije.

Šest objekata izgorjelo u velikom 
požaru u Smrečju

U katastrofalnom požaru u Smrečju, nedaleko od Gerova, izgorjele su četiri kuće i 
dvije štale. Nadljudskim naporima vatrogasci uspjeli zaustaviti vatrenu stihiju. Šteta 
golema.

Veliki požar u Smrečju gasile su sve raspoložive vatrogasne 
snage iz pet DVD-ova s područja Grada Čabra, a u pomoć su 
im pristigli i profesionalci iz Delnica te dobrovoljci iz susjed-
ne Slovenije, iz obližnjega DVD-a Osilnica. Ukupno je požar 
gasilo 36 vatrogasaca s 11 vozila i svi su se složili da je sreća 
u nesreći bilo to što požar nije izbio po noći i što nije bilo 
vjetra, jer bi tada posljedice bile mnogo veće, a požar bi vje-
rojatno ugrozio cijelo selo.

Nasreću, ljudskih žrtava nije bilo, ali je materijalna šteta go-
lema i procjenjuje se na stotine tisuća kuna. U dvije od četiri 
uništene kuće živjele su obitelji koje su doslovno ostale bez 
krova nad glavom te su se privremeno smjestile kod rođa-
ka. Vlasnicima izgorjelih objekata inicijalnu novčanu pomoć 
obećao je Grad Čabar.
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Intervencije

Golema vatra zaprijetila cijelom selu Posljedice katastrofalnog požara

Miris paljevine osjećao se još nekoliko dana

Strateški projekti

Sredinom prosinca prošle godine u Šapjanama je odr-
žan važan, inicijalni sastanak čelnih ljudi županijske 
Vatrogasne zajednice, predstavnika Primorsko-goran-

ske županije i ravnatelja Državne uprave za zaštitu i spaša-
vanje sa svrhom definiranja statusa Trenažnoga centra u Ša-
pjanama u okviru sustava civilne zaštite na razini Hrvatske. 
Domaćini su predložili formaliziranje suradnje s Državnom 
upravom, tj. potpisivanje sporazuma o zajedničkom ulasku 
u projekt kojim bi Šapjane dobile status referentnog centra 
za potrese.

Kao što je poznato, područje Primorsko-goranske županije, 
uz Dubrovnik i Zagreb, spada u tri najugroženija područja 
Hrvatske kada su u pitanju potresi. Upravo stoga županij-
ska Vatrogasna zajednica i Primorsko-goranska županija 
već niz godina rade na sveobuhvatnoj pripremi svojih snaga 
iz sustava civilne zaštite za primjereno djelovanje u takvim 
situacijama. Iniciranjem sastanka s Draganom Lozančićem, 
ravnateljem DUZS-a, učinjen je dodatni korak, kako bi se de-
finirala startna pozicija svih zainteresiranih strana za daljnju 
suradnju i zajedničko ulaganje u Šapjane.

Lozančić pohvalno o 
Šapjanama
Ravnatelj Lozančić pohvalio je tu inicijativu i sve dosad uči-
njeno u Šapjanama. - Ovo je impresivan projekt i treba ga 
pohvaliti jer se vidi da je u njegovo osmišljavanje utrošeno 
mnogo truda. Dobro je znati potencijale koji se nude na ovoj 
regionalnoj razini. Mi trenutačno radimo analizu sustava 
civilne zaštite u cijeloj Hrvatskoj što će obuhvatiti i obuku 
pripadnika tog sustava, tj. njegovih operativnih snaga. U 
drugom kvartalu 2018. godine Koordinaciji za domovinsku 

Susret čelnika VZPGŽ-a, PGŽ-a i DUZS-a

Šapjane - referentni centar za 
potrese?

Sudionici sastanka iskazali interes za daljnje zajedničke iskorake u Trenažnome centru 
Šapjane. Predloženo potpisivanje sporazuma o suradnji kojom bi Šapjane postale 
referentni centar za potrese.

D. Lozančić

sigurnost predložit ćemo Strategiju razvoja sustava civilne 
zaštite. Mislimo da  Hrvatska treba imati jedno nacionalno 
središte i nekoliko regionalnih. Kod vas vidimo potencijal 
da postanete jedno od tih regionalnih središta. Vaš poligon 
pruža mogućnost za integraciju svih snaga sustava civilne 
zaštite i njihovo zajedničko educiranje i to je za pohvalu jer 
u katastrofama velikih razmjera mi moramo nastupati za-
jedničkim snagama. Šapjane imaju potencijal i na međuna-
rodnoj razini. Stoga vas Državna uprava vidi kao potencijal-
nog partnera i u tom smislu pozdravljamo vaš prijedlog o 
suradnji. O konkretnijim uvjetima te suradnje  još je prerano 
govoriti, ali nakon usvajanja Strategije, sve će biti mnogo ja-
snije, rekao je Lozančić.

Projekt vrijedan 70 milijuna 
kuna

Sudionici sastanka u Šapjanama

Vizura cjelovitog Trenažnog 
centra u Šapjanama



14 15nazovi 193  |  Lipanj 2018. nazovi 193  | Lipanj 2018.

Na 16 hektara površine, koliko je velik kompleks u Šapja-
nama, osmišljeno je idejno rješenje za njegovu maksimalnu 
iskoristivost i prilagodbu svim snagama iz sustava civilne 
zaštite, a ne samo vatrogascima. Kako je istaknuo Mladen 
Šćulac, županijski vatrogasni zapovjednik, 
Šapjane su strateški projekt od nacionalne važnosti, vrije-
dan 70 milijuna kuna, a zbog blizine Italije, Slovenije, pa i 
Austrije, može imati i međunarodnu važnost. – Pri osmišlja-
vanju ovog projekta vodili smo se idejom da on bude dostu-
pan i koristan svim sudionicima civilne zaštite. Naš je cilj da 
ovim centrom podignemo razinu obuke i rada općenito te 
da, sukladno potrebama svih članova sustava zaštite i spa-
šavanja, organiziramo velike zajedničke vježbe. Cilj je i po-
boljšanje uvjeta za provođenje teoretske i praktične obuke 
i specijalističkoga usavršavanja operativnih pripadnika tog 
sustava, kao i rekonstrukcija, dogradnja i uređenje posto-
jećih objekata te izgradnja smještajnih i vježbovnih kapaci-
teta u skladu sa svjetskim standardima. Prema postojećem 
idejnom rješenju, u Šapjanama bi se za potrebe vatrogasne 
struke trebali izgraditi vježbovni segmenti za gašenje po-
žara u građevinskim i industrijskim objektima, za tehničke 
intervencije i gašenje požara u cestovnom i željezničkom 
prometu, segmenti za spašavanje iz ruševina, spašavanje iz 
dubina i s visina, vježbovni segment za akcidente s opasnim 
tvarima, obuku potražnih pasa, terensku vožnju. Sukladno 
potrebama drugih dionika sustava civilne zaštite, u planu 
je i izgradnja logističkih kampova za zbrinjavanje unesreće-
nih kod masovnih nesreća, vježbovnog segmenta za talač-
ke krize i sl., pojasnio je Šćulac te naglasio da je početna 
dokumentacija Idejnog rješenja napravljena. – Očekujemo 
da će naši partneri pri realizaciji ovog zahtjevnog i skupog 

novljen i opremljen, izgrađena su vježbovna polja za vrući 
trening, urbana spašavanja (potresi i ruševine) i potražne 
pse, platforma za akcidente s opasnim tvarima i slično. Ove 
godine u planu je uređenje vježbovnog polja na željezničkoj 
pruzi. – Svima je jasno da tako velik projekt ne možemo fi-
nancirati na lokalnoj razini i zato tražimo strateške partnere. 
Zadovoljni smo dosad učinjenim, ali naša je želja da se sve 
planirano i ostvari. Kao pomorskoj zemlji potrebno nam je 
i vježbovno polje za intervencije na brodovima, treba nam i 
jezero za simuliranje spašavanja na vodi i rad s roniocima. 
Projektom smo predvidjeli i izgradnju skladišnog prostora, 
amfiteatra za ljetnu obuku, smještajne kapacitete za cca 70 
ljudi, dvoranu za tjelovježbu, muzejski prostor. U ovom tre-
nutku teško je reći kada će se sve to realizirati, ali je sigurno 
da ćemo nastaviti s provođenjem projekta, po fazama, su-
kladno financijskim mogućnostima. Pokušavamo na razini 

projekta biti i vatrogasne zajednice Istarske i Ličko-senjske 
županije, vatrogasne zajednice priobalnih županija, ostale 
vatrogasne zajednice u Republici Hrvatskoj te drugi dionici 
sustava civilne zaštite, a projekt će se kandidirati i za dobiva-
nje sredstava iz EU fondova, naglasio je Šćulac.

Županija dosad uložila 3 
milijuna kuna

Podsjetimo, kompleks bivše vojarne „Boršt“ Vatrogasna za-
jednica PGŽ-a dobila je na uporabu i korištenje 2010. godi-
ne. Dosad je u taj projekt uložno oko tri milijuna kuna, većim 
dijelom iz županijskoga proračuna. Odmah po preuzimanju 
kompleksa, zamijenjena su krovišta glavne zgrade i triju 
stambenih bungalova te dvaju skladišta. Izvršena je i hitna 
sanacija elektro postrojenja za napajanje objekata električ-
nom energijom, a u suradnji s Općinom Matulji i opatijskim 
Komunalcem izgrađen je novi opskrbni cjevovod u dužini od 
1.700 metara. Prvi stambeni bungalov u potpunosti je ob-

države stvoriti pretpostavke da ovaj poligon postane regi-
onalni referentni centar. Smatramo da kompletan sustav 
zaštite i spašavanja mora biti umrežen, a Šapjane to mogu 
omogućiti i u tome vidimo našu šansu za privlačenje inve-
stitora, pojasnio je Slavko Gauš, predsjednik Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a.

Šapjane - dobar primjer 
ostalima

 Stav Primorsko-goranske županije o projektu u Šapjanama 
na sastanku je iznio zamjenik župana, Marko Boras Mandić. 
– Šapjane su jedan od lijepih primjera kako su bivši vojni 
objekti stavljeni u funkciju, čime je spriječeno njihovo 
propadanje. Županija se od početka uključila u projekt i 
financijski ga podupire. Želimo da ovo bude referentni 
centar te  pozivamo sve zainteresirane da se uključe u 
ovaj projekt. Vidimo potencijal Šapjana koje mogu postati 
važan trenažni centar i za susjedne zemlje, prije svega 
Italiju i Sloveniju. Glavni nam je cilj da naš sustav zaštite i 
spašavanja bude učinkovit, a obučni centar u Šapjanama 
tome može znatno pridonijeti, naglasio je Boras Mandić.

Nakon spomenutog sastanka u Šapjanama, potez je na Dr-
žavnoj upravi koja treba procijeniti zaslužuju li Šapjane sta-
tus referentnoga centra za potrese i status središta za izo-
brazbu operativnih postrojbi svih sudionika sustava zaštite 
i spašavanja. U vatrogasnoj zajednici PGŽ-a su optimistični 
i nadaju se što skorijem potvrdnom odgovoru mjerodavnih 
državnih institucija.

U planu proširenje vježbovnoga 
polja za spašavanje iz ruševina

Strateški projekti Strateški projekti
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U JVP-u Grada Rijeke potpisan je novi Kolektivni ugo-
vor kojim je poboljšan radno-pravni status vatroga-
saca, a za 3% povećane su i plaće. Novi Kolektivni 

ugovor predviđa  i isplatu stimulativnih otpremnina prilikom 
odlaska u mirovinu te isplata regresa za godišnji odmor, kao 
i božićnica. Simbolično, potpisivanje ugovora upriličeno je 
na Dan sv. Florijana, a ugovor su potpisali riječki gradonačel-
nik, Vojko Obersnel, zapovjednik JVP-a Rijeke, Hinko Mance, 
i predsjednik Sindikata vatrogasaca Rijeke, Goran Hibler.

- Prije svega, sretan vam Dan vatrogasaca, uz zahvalu na 
svim vašim aktivnostima, koje provodite tijekom cijele go-
dine. JVP Grada Rijeke jedina je prava „sila“ s kojom Grad 
Rijeka raspolaže u smislu zaštite sigurnosti građana. Što se 
tiče novog Kolektivnog ugovora, naglašavam da se, otkad je 
Grad Rijeka preuzeo javno-upravljačka prava nad JVP-om, 
trudimo ulagati u vatrogastvo i više negoli su naše zakon-
ske obveze. Grad Rijeka na godinu za vatrogastvo izdvaja 
11,5 milijuna kuna, od kojih na rashode za zaposlene, za 
dio iznad minimalnog državnog standarda, otpada osam 
milijuna kuna, a 3,5 milijuna kuna izdvaja se za financira-

U povodu Dana sv. Florijana, zaštitnika vatrogasaca, 
predstavnici Primorsko-goranske županije i ove su 
godine primili čelnike Vatrogasne zajednice PGŽ-a. 

Tom je prigodom zamjenica župana, Marina Medarić, po-
hvalila rad vatrogasaca, istaknuvši da su oni najvažniji dio 
sustava civilne zaštite. – Ponosni smo na vatrogasce naše 
županije koji vrlo visoko kotiraju u Republici Hrvatskoj, kao 
jedna od najboljih, ako ne i najbolja vatrogasna zajednica 
koja sustavno ulaže u stručno osposobljavanje te ima čitav 
niz  stručnjaka koji predstavljaju sam vrh vatrogasne struke 
u Hrvatskoj. Primorsko-goranska županija, sukladno zakon-

Sredinom travnja u Bakru je održan susret Koordina-
cije plavo -zelene linije prijateljstva. Ovo je 21. godina 
prijateljstva i suradnje dobrovoljnih vatrogasnih dru-

štava priobalja i kontinenta, a Koordinaciju sačinjavaju DVD 
Kutjevo, DVD Lobor, DVD Slatina, DVD Velika, DVD Vodice, 
DVD San Marino Novi Vinodolski i VZ Grada Bakra.

Prije radnog dijela susreta, vatrogasci su položili cvijeće na 
spomen obilježje „Srce kornatsko“, u središtu Bakra, te su 
predstavnici svih DVD-ova zapalili svijeće i pomolili se za sve 
nastradale vatrogasce. 
Radna sjednica se održala u Domu kulture „Matja Mažić“. 
Nakon minute šutnje za sve poginule i preminule vatrogas-
ce, sjednicu je otvorio predsjednik VZ-a Grada Bakra, Dar-

Riječki vatrogasci dobili novi 
Kolektivni ugovor

Novim Kolektivnim ugovorom, koji vrijedi do 2020. godine, vatrogascima poboljšan 
radno-pravni status i povećane plaće. Najavljena i dodatna ulaganja u nadstandard.

nje redovne djelatnosti dobrovoljnog vatrogastva na na-
šem području. Za dogovoreno povećanje plaća, ove će se 
godine u gradskome proračunu osigurati dodatnih milijun 
kuna. Kontinuirano ulažemo i u vatrogasnu opremu i vozila 
pa sa zadovoljstvom mogu najaviti da ćemo do kraja godine 
definirati sljedeći investicijski ciklus na tom planu, tijekom 
kojega ćemo za nabavu novih vozila osigurati dodatnih 11 
milijuna kuna. Naime, nabavit ćemo pet manjih zapovjednih 
vozila  za prijevoz vatrogasaca te tri vozila za gašenje požara 
stambenih objekata, naglasio je Obersnel te također najavio 
da će se do kraja godine obnoviti sustav za odsisavanje is-
pušnih plinova iz garaže VP Centar.
U ime svih zaposlenika zahvalili su mu Mance i Hibler, ista-
knuvši kako bi u nekim dugoročnim planovima trebalo raz-
motriti i problem premještanja postrojbe na primjereniju 
lokaciju.
Podsjetimo, JVP Grada Rijeke na godinu ima oko 1.500 in-
tervencija. Trenutno zapošljava 136 zaposlenika, ali će se taj 
broj  do kraja godine povećati na 145, zapošljavanjem deve-
tero novih  vatrogasaca.  

Tradicionalni prijam u Županiji za 
Dan sv. Florijana 

skim obvezama, iz svojega proračuna izdvaja 1% izvornih 
sredstava za financiranje redovite vatrogasne djelatnosti, 
što ove godine iznosi oko 1,8 milijuna kuna. Pored toga, i 
ove smo godine osigurali dodatnih 100 tisuća kuna za pri-
premu sezone. Sufinanciramo i strateške projekte VZPGŽ-a 
pa smo tako od 2010. godine u Obučni centar u Šapjanama 
uložili  više od 1,5 milijuna kuna, rekla je Medarić.
Slavko Gauš, predsjednik VZPGŽ-a, također je pohvalio izvr-
snu suradnju sa Županijom. Također je napomenuo da va-
trogasne snage PGŽ-a raspolažu jakim operativnim kadrom 
koji po potrebi djeluje i izvan granica svoje županije. Sa žalje-
njem je konstatirao da se državne institucije još nisu uključi-
le u sufinanciranje izgradnje Obučnoga centra u Šapjanama 
te izrazio nadu da će to uskoro učiniti.

Šapjane – ključni razvojni 
projekt
Županijski vatrogasni zapovjednik, Mladen Šćulac, izvijestio 
je pak o protekloj požarnoj sezoni, podsjetivši da su vatroga-
sne snage PGŽ-a u šest navrata bile na ispomoći u Dalmaciji, 

s ukupno 242 vatrogasca i 60 vozila. Također je podsjetio i 
na požar u Nacionalnom parku Velebit, u čijem je gašenju 
sudjelovalo 157 primorsko-goranskih vatrogasaca, s 35 vo-
zila.
- Što se tiče našega najvećega projekta – Šapjana, prošle 
smo ga godine predstavili ravnatelju DUZS-a, a daljnja ula-
ganja ovisit će o našim mogućnostima, rekao je Šćulac.
U proteklih pet godina u Šapjanama je čak 737 dragovoljaca 
prošlo obuku, a za 800-tinjak vatrogasaca organizirani su i 
razni specijalistički tečajevi. Interes za obuku u Šapjanama 
sve je veći, a prema riječima Nikice Tramontane, tajnika-
stručnog suradnika Zajednice, sve više upita dolazi iz Slove-
nije, Italije, Srbije, BiH.
Svi sudionici susreta složili su se s mišljenjem Velibora To-
polovca, zamjenika predsjednika VZPGŽ-a, koji je zaključno 
rekao da uspjeh vatrogastva PGŽ-a  počiva na sinergiji pro-
fesionalnih i dobrovoljnih postrojbi, kao i na važnoj činjenici 
da svaka jedinica lokalne samouprave ima svoju vatrogasnu 
organizaciju. 

Susret Koordinacije plavo-zelene 
linije prijateljstva

ko Pavletić Pape. Osim uobičajenih izvješćivanja o aktivno-
stima članica između dvaju susreta, obrađena je i stručna 
tema  „Gašenje skladišno – proizvodnog - prodajnog centra 
ELGRAD na Škurinjama“, a predavač je bio Boris Kauzlarić,  
pripadnik JVP-a Grada Rijeke i član DVD-a Zlobin. 
Svim nazočnima obratio se i gradonačelnik Grada Bakra, 
Tomislav Klarić, koji se zahvalio vatrogascima Grada Bakra 
na svakoj pomoći i suradnji. Skupu se obratio i Vlado Bo-
ban, načelnik općine Velika te je i on lijepim riječima zahvalio 
svim vatrogascima. 
Na kraju sjednice dogovoreno je da se jesenski sportski  su-
sret članica Koordinacije održi također u Bakru.
  Darko Pavletić Pape

Kolektivni ugovor potpisali H. Mance, V. Obersnel i G. Hibler Izvrsna suradnja Grada Rijeke i riječkih vatrogasaca

Susret počeo odavanjem počasti poginulim vatrogascima

Aktualnosti Aktualnosti
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Na opatijskome skupu bili su 
mnogi uglednici iz vatrogasnog 
i političkog života, među njima 

i Mladen Vinković, pomoćnik glavnog 
vatrogasnog zapovjednika za kontinen-
talni dio, Ivica Barak iz Policijske upra-
ve primorsko-goranske te Vera Ančić, 
zamjenica opatijskoga gradonačelnika, 
koja je u ime grada domaćina pozdra-
vila sudionike skupa, istaknuvši pritom 
važnu ulogu koju opatijski vatrogasci 
imaju u lokalnoj zajednici, s obzirom na 
turističku orijentiranost Opatije. U tom 
kontekstu podsjetila je na prošlogodiš-
nju nagradu koju je Grad Opatija dobio 
kao destinacija sigurna za turiste, kao i 
na ovogodišnje priznanje JVP-u Grada 
Opatije, za korištenje napredne „GIS 
cloud“ tehnologije u upravljanju zašti-
tom od požara.

Više od 300 sudionika na 14. stručnom 
skupu vatrogasaca u Opatiji

U organizaciji Vatrogasne zajednice Primorsko-goranske županije i Hrvatske vatroga-
sne zajednice, 19. i 20. travnja u Opatiji je održan tradicionalni, 14. po redu, međuna-
rodni  Stručni skup vatrogasaca. Novosti iz vatrogasne struke došlo je čuti više od 300 
vatrogasnih stručnjaka i distributera vatrogasne opreme iz BiH, Crne Gore, Makedoni-
je, Slovenije, Srbije i Hrvatske, a posebni gosti skupa bili su predstavnici Vatrogasno-
spasilačke službe Kraljevine Malezije. 

dobiva razna priznanja, što je najbolji 
pokazatelj njezine  vrijednosti i struč-
nosti, istaknuo je Boras Mandić. 
Na ovogodišnjem skupu predstavljeno 
je 19 zanimljivih radova, održane su i 
dvije stručne radionice, okrugli stol o 
psihološkoj potpori u vatrogastvu te 
posebna radionica s praktičnim poku-
sima iz područja gorenja i gašenja, sa 
svrhom boljeg razumijevanja prirode 
požara.

Malezijsko 
vatrogastvo
Posebni gosti skupa bili su Khirudin 
Bin Drahman Hussaini, vatrogasni za-
povjednik u Kuala Lumpuru, glavnom 
gradu Malezije, i njegov kolega Moha-
mad Zin Bin Salleh iz Peraka, savezne 
države Malezije.
Kako je u svojoj prezentaciji istaknuo 
Hussaini, u posljednjih 30 godina va-
trogasno-spasilački sustav Kraljevine 
Malezije doživio je radikalne transfor-
macije i danas je to suvremena služ-
ba, koja prati sve izazove modernoga 
doba.
U Maleziji živi 200 milijuna stanovnika, 
a u Kuala Lumpuru 2,6 milijuna. Glavni 
grad Malezije ima 18 vatrogasnih po-
staja, sa 100-tinjak vatrogasnih vozila. 
Prema malezijskim zakonima, obveze 
spasilačko-vatrogasne službe su pre-
ventivno djelovanje, spašavanje ljudi i 
imovine te održavanje vatrogasnih pu-
tova, a pružaju i usluge  humanitarne 
prirode.
Baš kao i u Hrvatskoj, i u Maleziji se 
velika pozornost posvećuje preventiv-
nom djelovanju.
- Naša je misija spašavanje života, 
imovine i okoliša, a ključan element u 
tome, pored planiranja, jest i učinkovi-
ta prevencija. Uključivanje zajednice u 
naše aktivnosti, prije svega u naša pre-
ventivna djelovanja, značajno pridono-
si uspjehu sustava zaštite od požara. 
Također veliku pozornost posvećuje-
mo bredniranju osobnosti vatrogasa-
ca, u smislu njihovog integriteta, fizičke 
spremnosti, vještine ophođenja s lju-
dima i stručnih znanja. Naš je sustav 
stalno podložan modifikacijama jer 
neprekidno osluškujemo potrebe jav-
nosti i sukladno tome razvijamo naše 
strateške i taktičke planove. Što se više 
prilagodimo situaciji, to smo jači. Volim 
reći da u našem postupanju moramo 
biti nježni poput mačke, kad postupa-

Za malezijske vatroga-
sne stručnjake organi-
ziran je i prijam u Gradu 
Opatiji, gdje su ih doče-
kali zamjenik gradona-
čelnika, Emil Priskić, i 
predsjednik Gradskoga 
vijeća, Robert Kurelić. 
Domaćini su gostima 
predstavili Opatiju, dok 
su gosti iz Malezije istaknuli zadovoljstvo suradnjom malezijskih i hrvatskih vatrogasaca.

-   Malezijska vlada je 1985. godine pokrenula proces modernizacije vatrogasnog sustava. 
Članovi naše vatrogasne službe krenuli su na školovanje i edukaciju u razne zemlje svijeta, 
a  nakon šest godina zaključili smo da znanja koja smo stekli treba podijeliti s drugima i od-
lučili pomoći zemljama u razvoju. Pokrenuli smo program međunarodne tehničke pomoći, u 
sklopu kojeg su u Maleziji na edukaciji bili i predstavnici Hrvatske, među njima i Nikola Tra-
montana, tajnik-stručni suradnik VZPGŽ-a. Tramontana je bio jedan od inicijatora pokretanja 
opatijskoga skupa i drago nam je da smo ove godine i mi na njemu sudjelovali. Smatramo da 
su ovakve razmjene znanja i iskustava neophodne za razvoj struke, rekao je Hussaini.

Naposljetku podsjetimo da je, tijekom 
14 godina postojanja, opatijski skup 
prerastao u najveće i najcjenjenije 
stručno događanje u regiji, koje je do-
sad popratilo gotovo 3.500 sudionika iz 
14 zemalja svijeta.

Sanader najavio 
izmjene Zakona o 
vatrogastvu
Ante Sanader, predsjednik HVZ-a, ta-
kođer je pozdravio okupljene, izraziv-
ši uvjerenje da će predviđena stručna 

izlaganja svima biti od koristi. – Hrvat-
ska vatrogasna zajednica od počet-
ka podupire ovo vrijedno događanje, 
svjesna važnosti kontinuiranog usa-
vršavanja i razmjene iskustava. Sigu-
ran sam da ćete u ova dva dana čuti 
mnogo zanimljivih informacija. Što se 
pak tiče zakonskih izmjena povezanih 
s vatrogastvom, svi znate da je to naš 
dugogodišnji problem, no, vjerujem da 
ćemo ovoga puta otići do kraja i izbori-
ti se za izmjene Zakona o vatrogastvu, 
rekao je Sanader.

Skup je otvorio Marko Boras-Mandić, 
zamjenik primorsko-goranskoga župa-
na. – Danas smo ovdje u Opatiji, na +25 
Celzijevih stupnjeva, a prije samo mje-
sec dana bili smo u Gorskome kotaru 
na -20 Celzijevih stupnjeva, suočeni s 
mnogim poteškoćama koje su izazvali 
ekstremni vremenski uvjeti. Od cijelog 
sustava zaštite i spašavanja, tom su 
prilikom vatrogasci ponovno odradili 
najveći dio posla i nesebično pomagali 
građanima. Vatrogasna organizacija u 
Republici Hrvatskoj iz godine u godinu 

mo sa žrtvama neke nesreće, a hrabri 
i jaki poput lavova, kada reagiramo na 
intervenciji. Bez svega toga nema do-
brog planiranja spasilačko-vatrogasne 
službe, što je preduvjet za brz i učin-
kovit odgovor kada se pojavi požar. A 
samo dobrom i učinkovitom sustavu, 
potporu će dati i javnost, i političari, 
naglasio je Hussaini.
Zanimljivo, malezijski vatrogasci ovla-
šteni su i za provođenje istraga o uzro-

A. Sanader

Malezijski vatrogasni časnici s N. Tramontanom

cima požara, izdavanje certifikata da 
je zgrada sigurna od požara, a ako se 
stanari ne pridržavaju pravila, imaju 
ovlasti i reagirati, tj. naložiti otklanjanja 
svih nedostataka.

Malezijski vatrogasci u Gradu Opatiji

Tradicionalno dobro posjećen skup u Opatiji

U Opatiji i brojni distributeri vatrogasne opreme

Međunarodna suradnja Međunarodna suradnja
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Domovi za starije i nemoćne osobe poseban su izazov 
za sve hitne službe, pa tako i za vatrogasce. Zbog či-
njenice da u tim domovima borave starije osobe, op-

terećene raznim zdravstvenim tegobama, smanjene pokret-
ljivosti ili čak potpuno nepokretne, objekti poput staračkih 
domova vrlo su zahtjevni i kada je u pitanju protupožarna 
zaštita te zaštita i spašavanje općenito. Unatoč tome, u mno-
gim takvim ustanovama nedovoljno se pozornosti posvećuje 
preventivnom djelovanju i često sve ostaje tek na razini za-
dovoljavanja zakonske forme. Ipak, ima i svijetlih primjera 
gdje se zaštiti i sigurnosti u takvim objektima prilazi sustavno 
i planski. Jedan takav je na otoku Krku. 

U krčkim staračkim domovima 
200-ak ljudi
Na Krku postoje četiri doma za smještaj starijih i nemoćnih 
osoba. Tri su privatna, kapaciteta 60 korisnika, o kojima bri-
ne 14 zaposlenika. Četvrti, ujedno i najveći, jest „Mali Kartec“. 
Taj dom, čiji je osnivač Primorsko-goranska županija, skrbi 
o 153 korisnika, a ima i stacionar za nepokretne osobe. O 
korisnicima tog doma brine 50 zaposlenika.
Nasreću, krčki vatrogasci dosad nisu imali važnijih interven-
cija niti u jednom domu. Bilježe tek nekoliko dolazaka u „Mali 
Kartec“ i to zbog lažnih alarma na vatrodojavi. No, kako ističe 
Dinko Petrov, zapovjednik JVP-a Grada Krka, itekako su svje-
sni moguće opasnosti u takvim objektima, u kojima borave 
i nepokretni korisnici, a i od onih pokretnih, mnogi su us-
poreni, teško se kreću, imaju razne zdravstvene probleme, 
primjerene njihovoj životnoj dobi. U tom kontekstu poseb-
no je istaknuo izvrsnu suradnju koju krčki vatrogasci imaju s  
domom „Mali Kartec“ u gradu Krku.

10 godina uspješne suradnje
- S obzirom na velik broj korisnika doma „Mali Kartec“, od 
kojih je znatan dio nepokretnih osoba koje su smještene u 
stacionaru, opasnost od požara u tom objektu i posljedica 
koje bi ti požari mogli imati, potaknula nas je na osmišljava-
nje jedne zajedničke strategije i suradnje. Želja nam je bila 
preventivnim djelovanjem smanjiti mogućnost pojave neže-
ljenih događaja na najmanju moguću mjeru. Prvi dogovori 
o suradnji pokrenuti su prije 10 godina, dakle 2008. godine, 
a već sljedeće godine u studenom organizirali smo i prvu 
zajedničku vježbu evakuacije, s uporabom sredstava za ga-
šenje u slučaju požara. Priprema vježbe trajala je relativno 
dugo jer je trebalo izraditi novu dokumentaciju koja jasno 
definira protokole postupanja zaposlenika Doma u slučaju 

ostale nesreće. Zato smo se aktivirali i na tom planu pa smo, 
primjerice, jednu takvu edukaciju za sve korisnike i djelatni-
ke doma održali sredinom 2016. godine. Tom smo prilikom 
govorili o zaštiti objekta „Mali Kartec“ od požara te o postup-
cima zaposlenika i korisnika u slučaju nastanka požara u 
domu, navodi Petrov.

Specijalnim vozilom protiv 
krčke bure
Od 2009. godine na otoku Krku, u DVD-u Njivice, stacionira-
no je specijalno vozilo „Bura“, vrijedno 200 tisuća kuna, koje 
se koristi za hitne intervencije, tj. za prijevoz preko Krčkoga 
mosta u teškim vremenskim uvjetima. Unesrećeni, osobe 
s invaliditetom, bolesnici i svi ostali kojima treba hitan pri-
jevoz s otoka Krka, Lošinja i Cresa na kopno, čak i kada je 
Krčki most zatvoren zbog bure, posljednjih 10-ak godina ne 
moraju brinuti. Krčki vatrogasci obavljaju hitne prijevoze tim 
specijalnim vozilom, koje je dodatno opterećeno sa 700 kg 
željeza te zaštitnim rešetkama na prozorima, a ugrađen mu 
je i mjerač brzine vjetra. Primjerice, 2016. godine krčki su 
vatrogasci obavili šest takvih prijevoza, a prošle godine dva. 
- Na Krku smo već odavno shvatili da je suradnja svih hitnih 
službi na lokalnoj razini neophodna, a naša „Bura“ pokaza-
la je kako to uspješno funkcionira. Već dugi niz godina na 
otoku Krku na snazi je i interni dogovor svih otočnih hitnih 
službi o suradnji pri intervencijama, odnosno o koordinaciji 
djelovanja. Stoga ne čudi da se, po pozivu Hitnoj ili vatrogas-
cima, odmah uzbune i druge hitne službe radi bržeg i učin-
kovitijeg djelovanja, prvenstveno kod prometnih nesreća u 
kojima je svaka sekunda dragocjena, ističe Petrov. 
No, da prostora za napredak još ima, potvrđuje činjenica da 
krčki vatrogasci nemaju podatke o broju kućanstava na oto-
ku Krku u kojima samostalno žive starije i nemoćne osobe, a 
nemaju ih ni ostale mjerodavne službe. Isto tako, poboljša-
nja su moguća i kada su u pitanju već spomenuti privatni do-
movi za starije i nemoćne osobe, s kojima su krčki vatrogasci 
također voljni uspostaviti suradnju, poput one koju imaju s 
domom „Mali Kartec“. 
Ono što ohrabruje jest činjenica da se o problemu zaštite 
i sigurnosti u domovima za starije i nemoćne osobe u po-
sljednje vrijeme počelo intenzivnije javno govoriti i upozora-
vati na manjkavosti sustava, ali i nedostatne tehničke uvjete 
mnogih domova, diljem Hrvatske. Ipak, do sustavnog rješa-
vanja tog problema dug je još put.

Protupožarna zaštita i sigurnost u staračkim domovima

Suradnja JVP-a Grada Krka i doma 
„Mali Kartec“ - primjer dobre prakse
U deset godina uspješne suradnje krčkih vatrogasaca i „Malog Karteca“, najvećega 
krčkog doma za starije i nemoćne osobe, nije bilo niti jedne ozbiljnije vatrogasne in-
tervencije. Edukacija i redovite vatrogasne vježbe pokazale su se kao najbolji način 
prevencije.

nastanka požara, od alarmiranja i obavješćivanja do evaku-
acije, a trebalo je riješiti i pitanje tehničke zaštite koja dotad 
nije bila u funkciji, pojašnjava Petrov.
Nakon te vježbe, suradnja je tijekom godina intenzivirana, 
a JVP Grada Krka nastavio je domu „Mali Kartec“ pružati 
stručnu pomoć povezanu sa zaštitom od požara, odnosno  
poboljšanjem mjera zaštite od požara. Svakih pet godina 
organizira se zajednička vježba pa je tako bilo i 2014., a slje-
deća bi trebala biti 2019. godine. Pored toga, JVP Grada Krka 
redovito prati i vježbe evakuacije koje djelatnici doma „Mali 
Kartec“ samostalno provode svake dvije godine, sukladno 
zakonskoj obvezi.  
U slučaju doma „Mali Kartec“ otišlo se i korak dalje. – Sma-
trali smo da bi bilo dobro starije građane dodatno educirati 
o požarnim opasnostima i načinima kako spriječiti požare i 

D. Petrov

Prva zajednička vježba održana 2009.

Raspored snaga tijekom vježbe

Izazovi struke Izazovi struke
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Kako vatrogasne zajednice s područja Primorsko-
goranske županije provode društvenu integraciju 
„marginaliziranih“ skupina najbolje pokazuje primjer 

DVD-a Kraljevica, posebice kada su u pitanju osobe s invali-
ditetom. Iako u DVD-u Kraljevica trenutačno nema članova 
s invaliditetom, to je Društvo itekako povezano s tom skupi-
nom ljudi.

Predsjednik Društva – osoba s 
invaliditetom
U DVD-u Kraljevica predsjedničku je dužnost svojedobno 
osam godina obavljala osoba s invaliditetom, danas pokoj-
ni Bruno Medančić. Predsjednik je to kojega se i danas svi 
članovi Društva sjećaju s radošću i poštovanjem. – Iako je 
g. Medančića bolest prikovala za invalidska kolica, to ga nije 
sprječavalo da obnaša predsjedničku funkciju. Štoviše, ra-
dio je to vrlo uspješno, s mnogo ljubavi i entuzijazma, a mi 
smo mu pomagali u situacijama u kojima je taj njegov fizički 
hendikep bio ograničavajući faktor. Tako smo ga npr. vozili 
na sastanke u Rijeku ili na neke druge destinacije, suklad-
no trenutačnim potrebama. Isto tako, među našom mladeži 
svojedobno je  bila jedna curica kojoj je također imala odre-
đeni stupanj invaliditeta i teško se kretala. No, ona je s nama 
odlazila na sva putovanja, natjecanja, druženja. Redovito je 
u pratnji svoje none dolazila u Društvo, tu je našla mnoge 
prijatelje, veselila se s nama. To je trajalo negdje do sred-
nje škole. U to vrijeme sam ja bio voditelj mladeži, pomagao 
sam joj, kao i svi dečki iz natjecateljskih ekipa. Ono što mož-
da nismo znali, s te stručne – medicinske strane, upućivala 
nas je njezina nona. Veseli me što je ta cura danas završila 
i fakultet, našla je svoje „mjesto pod suncem“ i nadam se 

DVD Kraljevica – prijatelj osoba s 
invaliditetom

Grad Kraljevica desetljećima je bio grad nade za osobe s invaliditetom, osobito one s 
teškim ozljedama kralježnice. Zahvaljujući Ortopedskoj bolnici, invalidne osobe po-
stale su dio identiteta Grada pa ne čudi da su se i kraljevički vatrogasci uključili u pru-
žanje potpore i pomoći takvim osobama.

Članovi Društva s predsjednikom B. Medančićem : A. Kružić

da joj je i boravak u našem DVD-u pomogao na tom putu, u 
smislu ohrabrenja i stjecanja samopouzdanja. Eto, po tome 
se vidi da je DVD Kraljevica oduvijek otvoren za sve simpati-
zere vatrogastva, da nikada nismo pravili razlike, a osobito 
to ne činimo kada su u pitanju primjerice pripadnici nacio-
nalnih ili vjerskih manjina, navodi Kružić. 

Kraljevica – utočište osoba s 
invaliditetom

Povezanost DVD-a Kraljevica s invalidnim osobama traje već 
desetljećima, što nije slučajno. Naime, na području Grada 
Kraljevice, među ostalim,  djeluje i Centar za rehabilitaciju 
„Fortica“ te Dom za djecu i mladež „Oštro“. Te ustanove tre-
nutačno skrbe o 70-ak štićenika, s tim da su u „Fortici“ djeca i 
odrasle osobe s najtežim oblicima fizičke invalidnosti i men-
talne retardacije, dok u Domu „Oštro“ borave djeca s lakšim 
mentalnim ili tjelesnim oštećenjima. 

- S obje ustanove surađujemo već dugi niz godina. Svake 
godine tijekom svibnja, mjeseca zaštite od požara, štićenici 
oba doma posjete nas u našem vatrogasnom domu kako bi 
razgledali našu tehniku i upoznali se s našim radom. I mi njih 
posjećujemo, obavezno tijekom božićnih blagdana, kada oni 
imaju svoje priredbe. Tim se susretima podjednako vesele i 
štićenici i mi. Oni se raduju našem dolasku, vole razgledavati 
naša vozila, a nas beskrajno vesele njihovi iskreni osmjesi i 
sreća na licima. Također, kad god je to potrebno, mi s našim 
kombijem prevozimo štićenike oba doma, najčešće u Rijeku, 
kada oni odlaze na razne predstave ili u svoj Centar na Bra-
šćinama i sl., kaže Kružić.  
Suradnja s tim ustanovama tu ne staje. Naime, kraljevički 
vatrogasci rado se odazivaju i na  dobrovoljne akcije u tim 
ustanovama, kao što su čišćenje okoliša, rezanja stabala i 
sl. Pored toga, DVD Kraljevica je i organizator turnira „He-
roji Kornata“, u čast 12-orice preminulih vatrogasaca, a po-
sljednje tri-četiri godine sav prihod s tog turnira doniraju 
upravo spomenutim ustanovama za nabavu medicinske i 
druge opreme (npr. pomogli su u uređenju dječjega igrališta 
i njegovoga opremanja spravama prilagođenim osobama s 
invaliditetom, sudjelovali su i u nabavi dječjih krevetića za 
invalidne osobe i sl.).

Vatrogasne vježbe
U sklopu preventivnih aktivnosti, DVD Kraljevica provodi 
i vatrogasne vježbe evakuacije iz tih objekata. Posljednja 
takva velika vježba bila je u svibnju prošle godine u Domu 
Fortica, u suradnji s Crvenim križem Grada Rijeke, JVP-om 
Grada Rijeke i Hitnom medicinskom pomoći. - Demonstrirali 
smo kako napraviti evakuaciju koja je u takvim ustanovama 
specifična, s obzirom da je veći dio štićenika nepokretan i 
vezan uz krevet. Dodatna otežavajuća okolnost u Fortici jest 

S malim pacijentima na Kantridi

Božićno druženje

Turnir „Heroji Kornata“

Prema Kružićevim riječima, Društvo izvrsno surađuje i s 
Udrugom slijepih i slabovidnih osoba PGŽ-a. Njihovi članovi 
redovito odlaze na natjecanja u šahu, pikadu i boćanju. Kad 
god je to potrebno, kraljevički vatrogasci prevoze ih kombi-
jem pa su tako dosad s njima bili u mnogim gradovima di-
ljem Hrvatske, kao i u Slovačkoj, Sloveniji, BiH.

Čvrste veze
Čvrste veze koje je DVD Kraljevica razvio s osobama s inva-
liditetom nisu slučajne.  - Zahvaljujući nekad čuvenoj Orto-
pedskoj bolnici, Kraljevica je desetljećima na prostorima biv-
še države bila najpoznatiji centar za liječenje osoba s teškim 
povredama kralježnice tako da je u našem gradu najnormal-
nije bilo na ulici sresti osobe u invalidskim kolicima. Iz Kralje-
vice je bila i pokojna Milka Milinković, najuspješnija hrvatska 
paraolimpijka. I ona je često dolazila k nama u vatrogasni 
dom, voljela se družiti s vatrogascima, redovito nam je sla-
la razglednice sa svojih sportskih natjecanja. Zato je nama 
Kraljevičanima, više nego drugima, taj suživot s invalidnim 
osobama nešto sasvim normalno i dobro poznato, makar 
Bolnice više nema. Ipak, mi se i danas jednako ponašamo 
prema toj kategoriji građana, pomažemo svima, koliko god 
možemo. Tko god želi biti naš član, dobrodošao je, a even-
tualni fizički hendikepi za to nisu nikakva prepreka. Svatko 
nađe svoje mjesto u našem društvu i angažira se sukladno 
mogućnostima, zaključio je Kružić. 

       
  

Pomogli i londonski 
vatrogasci 

Sama zgrada Centra „Fortica“ u posljed-
njih je nekoliko godina dosta dobro ob-
novljena, a prvu obnovu, zanimljivo, po-
taknuli su londonski vatrogasci tijekom 
Domovinskoga rata. Čuvši za situaciju u 
Hrvatskoj, došli su u Kraljevicu i pomogli 
u uređenju „Fortice“. Oličili su prostor, 
uredili fasadu, promijenili prozore. De-
setak godina kasnije i DVD-u Kraljevica  
donirali su jedno vatrogasno vozilo.

Sudionici vatrogasne vježbe (2017.)

i to što je pristup objektu dosta otežan. Zgrada je na prekra-
snoj lokaciji - to je nekada bilo lječilište za alergijske bolesti 
i svega je nekoliko metara od mora. No, pristupna cesta je 
uska i neprikladna za veća vatrogasna vozila i zato su te vjež-
be posebno korisne, kako bismo u slučaju nekog incidenta 
bili što spremniji za intervenciju.

Izazovi struke Izazovi struke
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Nova godina za vatrogasce liburnijskoga područja 
počela je vrijednom donacijom. Sredinom siječnja 
u Opatiju su stigla tri nova vatrogasna vozila koja 

će znatno poboljšati operativnu učinkovitost liburnijskih va-
trogasaca. Vozila su stajala 1,2 milijuna kuna, a sredstva su 
osigurali Grad Opatija te liburnijske općine: Matulji, Lovran i 
Mošćenička Draga.

Kombinirano malo vozilo za tehničke intervencije, marke Pe-
ugeot, s pogonom na sva četiri kotača dobio je JVP Opatija, 
a vozilo je opremljeno različitom opremom za tehničke in-
tervencije, od onih u zatvorenim prostorima do intervencija 
prilikom poplava, uklanjanja srušenih stabala s prometnica i 
slično. Vozilo ima i defibrilator te ostalu medicinsku opremu 
za zbrinjavanje unesrećenih osoba, što će opatijskim vatro-
gascima, obučenima za pružanje prve pomoći, biti od veli-
ke koristi. Veliku pomoć za DVD-ove Opatija i Kras-Šapjane 
predstavljaju pak dva manja Nissan pick-up vozila koja će se 
dodatno opremiti visokotlačnim uređajima i drugom opre-
mom za gašenje požara te će se koristiti za prijevoz vatroga-
saca i opreme na intervencije te za gašenje požara raslinja.

Porast tehničkih intervencija
Od 2012. godine u Primorsko-goranskoj županiji broj teh-
ničkih intervencija veći je od onih požarnih. Porast broja 
tehničkih intervencija opći je trend u Hrvatskoj i svijetu. - U 
posljednjih pet godina, zbog ekstremnih vremenskih prilika, 
povećan je broj požara otvorenoga prostora, a povećale su 
se i tehničke intervencije na otvorenom prostoru. S ova tri 
vozila liburnijski vatrogasci mnogo će se lakše probijati kroz 
uske uličice Opatije, Lovrana i drugih mjesta, što će ubrzati 
dolazak vatrogasnih postrojbi na mjesto intervencije, a time 
i povećati našu učinkovitost. Nabavom ova tri vozila završen 
je i petogodišnji ciklus  obnavljanja radio veza liburnijskoga 
područja, sva naša vozila prešla su na digitalni signal, što 

Kada se u srpnju prošle godine slavila 10. obljetnica 
DVD-a Učka, njegov predsjednik Santo Pulić izdvojio 
je dvije velike želje koje to društvo ima: novo vatro-

gasno vozilo te pronalaženje odgovarajućeg prostora za rad 
Društva i smještaj opreme.

Nedugo nakon toga, želje predsjednika, ali i svih članova 
Društva, a ima ih 40-ak, ostvarile su se. Naime, potkraj proš-
le godine Grad Opatija dodijelio je DVD-u Učka na korištenje 
objekt na Veloj Učki, prikladan za rad, okupljanja i smještaj 
opreme. Zadovoljni članovi Društva odmah su prionuli po-
slu, uređuju interijere i eksterijere, mijenjaju stolariju, sani-
tarije, krov, a financijsku potporu za nabavu potrebnog ma-
terijala dali su im Grad Opatija, Vatrogasna zajednica PGŽ-a 

 Liburnijskim vatrogascima tri 
nova vozila

Vozila za JVP Opatija, DVD Opatija i DVD Kras-Šapjane, vrijedna 1,2 milijuna kuna, fi-
nancirana su sredstvima liburnijskih jedinica lokalne samouprave, a 70-ak tisuća kuna 
za njihovo opremanje osigurat će PVZ Liburnije. 

omogućuje kvalitetu signala i pokrivenost cijelog područja 
signalom. Još planiramo nabaviti jedno veliko šumsko vo-
zilo, a od dosad izvršenih investicija treba spomenuti i ula-
ganje Općine Lovran u nadogradnju kata na vatrogasnom 
domu tamošnjega DVD-a, dok je Općina Mošćenička Draga 
prošle godine uredila prostore DVD-a Sisol, rekao je Gordan 
Filinić, zapovjednik JVP-a Opatija te pohvalio odnos liburnij-
skih lokalnih samouprava prema vatrogastvu. 

Novi vatrogasni dom u Opatiji
Na prigodnoj svečanosti okupljene je pozdravio Boris La-
ginja, predsjednik PVZ-a Liburnije, skrenuvši pozornost na 
činjenicu da je postojeći vatrogasni dom u Opatiji izgrađen 
još 1910. godine, da već odavno ne zadovoljava potrebe su-
vremenoga vatrogastva te izrazio nadu da će opatijski va-
trogasci uskoro dobiti novi, prikladniji dom. To je potvrdio 
i opatijski gradonačelnik, Ivo Dujmić, rekavši da je na tom 
planu već dosta učinjeno. – Od Vlade RH dobili smo zemlji-
šte za izgradnju novoga doma, napravili smo kompletnu do-
kumentaciju, a dobivena je i građevinska dozvola. Međutim, 

DVD Učka dobio novi prostor i 
vozilo

„Svoja kućica, svoja slobodica!“

i MO Veprinac. Otvorenje uređenih prostorija očekuje se do 
kraja godine.
Učkarskim vatrogascima ostvarila se i druga želja. Naime, u 
ožujku ove godine nabavili su i višenamjensko vozilo za do-
stavu i opskrbu vodom,  prijevoz materijala, dizanje tereta 
do 7,5 tona, čišćenje snijega i sl. Novo vozilo i opremu s ko-
jom raspolažu s ponosom su predstavili u travnju, u povodu 
pučke fešte Markove, a za mnogobrojne mještane i njihove 
goste priredili su i pokaznu vježbu.

Uređenje u punom jeku

Novo vozilo – ponos DVD-a Učka

Posjet Kornatima 

Iako im je trenutačni prioritet što prije urediti nove prosto-
rije, članovi DVD-a Učka nisu zaboravili ni svoje kolege, stra-
dale na Kornatima te su u svibnju posjetili mjesto njihove 
tragične pogibije te su im polaganjem vijenca i minutom šut-
nje odali zasluženu počast.

budući da se na prošlim lokalnim izborima promijenila po-
litička klima na ovom području, sada je na vama vatrogasci-
ma da dođete na općinska i gradska Vijeća liburnijskih sa-
mouprava i još jednom lobirate za taj projekt.  Izvršna vlast 
će vas podržati, u to nema sumnje. Izgradnju doma svakako 
bismo morali predvidjeti već u proračunima za sljedeću go-
dinu. Naime, imamo rok od pet godina i ako u tom roku ne 
krene izgradnja, zemljište ćemo morati vratiti Vladi RH. Ako 
se to kojim slučajem dogodi, bojim se da će dom zauvijek 

biti izgubljen, rekao je Dujmić te pohvalio rad vatrogasaca, 
rekavši da su ponos Liburnije.
Inače, na području Liburnije djeluje 138 vatrogasaca, od 
čega 37 profesionalaca te 101 dobrovoljac, raspoređen u 
pet DVD-ova. Prošle godine na Liburniji su bila 82 požara 
raslinja, 54 tehničke intervencije na građevinskim objektima 
te 97 tehničkih intervencija na otvorenom prostoru, a čak 
111 puta liburnijski su vatrogasci bili na ispomoći kolegama 
iz okruženja. 

  

Dokaz dobre suradnje lokalnih  
samouprava i vatrogasne zajednice

Nova vozila – ponos liburnijskih vatrogasaca Primopredaja vozila ispred vatrogasnog doma u Opatiji

Ulaganja Ulaganja
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Za polaznike riječke Vatrogasne škole, u Obučnom cen-
tru u Šapjanama potkraj svibnja održan je prvi ispitni 
rok, kojemu je pristupilo 14 od ukupno 27 polaznika 

Škole. Svi su kandidati s uspjehom obranili svoj završni red 
i stekli zvanje vatrogasca, odnosno vatrogasnog tehničara.

Podsjetimo, sedma generacija polaznika Vatrogasne škole u 
Rijeci startala je 25. rujna prošle godine, a tijekom 819 na-
stavnih sati kandidati su svladali opsežan nastavni program, 
uključujući i predavanja o zaštiti na radu, kao programsku 
novost, uvedenu ove školske godine.
Sretni i zadovoljni, svi kandidati pohvalili su nastavni kadar 
koji ih je obrazovao proteklih osam mjeseci, a riječ je o vatro-
gasnim stručnjacima iz redova Vatrogasne zajednice PGŽ-a, 
naglasivši da su pokazali veliku stručnost, profesionalnost, 
ali i pravičnost pri ocjenjivanju svih polaznika.

Čestitke ravnatelja
Završni ispit pratio je i ravnatelj Vatrogasne škole, Željko 
Popović, koji je svim kandidatima čestitao na postignutom 

Vatrogasci iz postrojbi Primorsko-goranske županije, 
Ivan Šćulac (Rijeka), Lorena Laslavić (Kras Šapjane) i 
Zoran Laslavić (Opatija), od 12. do 15. siječnja sudje-

lovali su kao instruktori za vatrogasne timove sa potražnim 
psima na obuci i zajedničkoj vježbi u zaleđu Herceg Novog, 
u Crnoj Gori. Na obuci su im se pridružili i vatrogasci Srđan 
Botica (JVP Slano), Niko Stjepović (JVP Mljet) i Mirko Juranović 
(DVD Cavtat). 

Cilj je bio obučiti pripadnike vatrogasnih K-9 timova, a kom-
pletna obuka provodila se na u podnožju planine Orjen, na 
poligonu koji koriste tamošnji vatrogasci za svoju obuku. 
Uz osnove alpinističkih tehnika i pružanje prve pomoći ozli-
jeđenima na ruševinama, naglasak obuke bio je na radu s 

Sedma generacija Vatrogasne 
škole u Rijeci

Nakon završnog ispita, zadovoljni i polaznici i predavači Ravnatelj i predavači čestitali polaznicima

uspjehu. – Vi ste sedma generacija Vatrogasne škole, koju 
je osnovao HVZ, u želji za sustavnim i kvalitetnim obrazova-
njem vatrogasnih kadrova. Posebno me veseli što su pre-
davači u našim školama vatrogasni stručnjaci koji svakod-
nevno obavljaju najzahtjevnije vatrogasne zadatke i prate 
trendove vatrogasne struke te su stoga, smatram, najkom-
petentniji za prenošenje svojega znanja mladim vatrogasci-
ma. Nadam se da će vam stečena diploma pomoći u brzom 
pronalasku željenog posla, u čemu vam želim mnogo sreće, 
rekao je Popović.
Čestitkama se pridružio i Slavko Gauš, predsjednik VZPGŽ-a, 
naglasivši kako u riječku Vatrogasnu školu dolaze kandidati 
i iz drugih županija, osobito Istarske, čiji čelnici za tu školu 
imaju samo riječi hvale, ističući da iz nje izlaze „gotovi ka-
drovi“. – Drago nam je da kvalitetu našeg rada prepoznaje 
i okolina, a mi ćemo se potruditi da tako bude i ubuduće, 
rekao je Gauš.
Drugi ispitni rok, za preostale kandidate, bit će organiziran 
do ljeta.  

Primorsko-goranski instruktori s 
potražnim psima obučavali u Crnoj Gori

Završna vježba

potražnim psima koji sudjeluju pri intervencijama u slučaju 
traženja osoba zatrpanih ispod ruševina. 
Obuka je organizirana za vatrogasce iz Herceg Novog i Koto-
ra, a na kraju obuke izvedena je zajednička pokazna vježba 
tijekom koje je prikazan rad vatrogasnih službi dviju država, 
u slučaju potresa i potrebe aktiviranja vatrogasnih snaga. 

Vježbom su obuhvaćeni svi elementi provedene obuke, od 
pretraživanja ruševine uz pomoć vatrogasnog potražnog 
psa do zbrinjavanja ozlijeđenih i njihovog prebacivanja do 
ekipa hitne medicinske pomoći. 
Istodobno, crnogorskoj javnosti predstavljen je njihov prvi 
vatrogasni potražni pas Rex i vodič Miloš Lepetić, iz vatro-
gasne postrojbe Herceg Novog, koji su upravo u Hrvatskoj 
obučeni za tragačke potrebe. 
Izdvojimo i važan podatak za hrvatsko vatrogastvo, tj. činje-
nicu da su se vatrogasnim spasilačkim timovima u Hrvatskoj 
pridružile još tri ekipe iz Dubrovačko-neretvanske županije, 
koja spada u najugroženija područja u Hrvatskoj, kada su 
u pitanju potresi. Odlukom o ulasku u društvo vatrogasaca 
koji imaju K-9 timove, vatrogasni čelnici te županije pokaza-
li su da prate najviše standarde u preventivno-operativnim 
mjerama kojima se uvelike podiže sigurnost ne samo lokal-
nih stanovnika, već i šireg okruženja, koje u slučaju potrebe 
može računati na njihovu pomoć.

Zoran Laslavić

Područna vatrogasna zajednica otoka Raba provela je 
usavršavanje pripadnika vatrogasnih postrojbi DVD-
a Rab i DVD-a Lopar za spašavanje pri tehničkim in-

tervencijama. Obuka je realizirana u suradnji VZPGŽ-om i 
Zavodom za hitnu medicinu Primorsko-goranske županije 
– Ispostava Rab. 

Obuka je trajala od 2. do 5. ožujka, a pristupilo joj je  30 
rapskih vatrogasaca (po 15 iz svakog DVD-a). U instruktor-
skome timu koji je vodio obuku bili su: liječnica Silvestra 
Španjol Kurilić, voditeljica rapske ispostave Zavoda za hitnu 
medicinu PGŽ-a, ujedno i nacionalna instruktorica edukacij-
skih vježbi za doktore medicine  i medicinske sestre/tehni-
čare izvanbolničke hitne medicinske službe, Ante Brajković, 
zamjenik zapovjednika vatrogasne postrojbe Hrvatskih au-
tocesta te Milivoj Ličina, zapovjednik Područne vatrogasne 
zajednice otoka Raba.

Osposobljavanje rapskih vatrogasaca 
za spašavanje pri tehničkim 

intervencijama

Trideset rapskih vatrogasaca uspješno završilo osposobljavanje

Čak 18 različitih scenarija
U sklopu obuke, vatrogasci su odslušali osam sati teorijske 
nastave te prošli 30 sati vježbovnoga dijela na poligonu. U 
praktičnom dijelu vatrogasci su savladavali tehnike spaša-
vanja iz dubina i s visina, upotrebu hidrauličnih i pneumat-
skih alata za spašavanje, pružanje prve pomoći, asistiranje 
hitnoj medicinskoj pomoći te rad na prometnim nesreća-
ma. Visinske vježbe provedene su na području starograd-
ske jezgre grada Raba te na području općine Lopar.  Rad 
u prometnim nesrećama uvježbavan je na poligonu Hotela 
Eva u Suhoj Punti. Tamo je bilo razrađeno 18 različitih sce-
narija, poput podlijetanja osobnog vozila pod teretno, boč-
nog udara u stablo, vozila na boku, prevrtanja vozila, vozila 
na litici, motorista pod vozilom, udara vozila u dalekovod i 
pada dalekovoda na vozilo, frontalnoga sudara i sl. U prak-
tičnom radu sudjelovalo je šest ekipa po pet vatrogasaca, a 

Teorijska nastava prethodila praktičnom radu

Instruktorski tim

Usavršavanje Usavršavanje



28 29nazovi 193  |  Lipanj 2018. nazovi 193  | Lipanj 2018.

Na Vatrogasnom poligonu u Ša-
pjanama u travnju je održana 
završna vježba, kao posljednja 

provjera stečenih znanja i vještina po-
laznika tromjesečnog osposobljavanja, 
koje je provedeno sukladno Programu 
osposobljavanja za zvanje vatroga-
snog dočasnika, u ukupnom trajanju 
od 83 školska sata.

Dvadeset i sedam polaznika iz DVD-
ova Gomirje, Halubjan-Viškovo, Hre-
ljin, Kupjak, Lukovdol, Sušak-Rijeka, 
Škrljevo, Vrbovsko i Željezničar-Mo-
ravice, izvršavalo je taktičke zadatke 
kroz četiri simulacije: gašenje požara 
zatvorenog objekta, gašenje požara 
zapaljive tekućine, spašavanje unesre-

svaka je ekipa izvršila spašavanje prema trima scenarijima. 
Na svakom scenariju je pored vatrogasaca radio i tim Hitne 
medicinske pomoći čiji su djelatnici pod vodstvom instruk-
torice Kurilić provodili uvježbavanje medicinskih protokola i 
postupaka.

Naglasak na koordinaciji svih 
žurnih službi
Takvim načinom rada nametnuta je potreba za koordina-
cijom vatrogasaca i medicinskog osoblja u radu prilikom 
spašavanja unesrećenih osoba, što se događa i u realnim 
situacijama. Rapski vatrogasci su uvježbavali različite tehni-
ke spašavanja u prometnim nesrećama, poput stabilizacije 
vozila, podizanja vozila hidrauličnim i pneumatskim alatima, 

preklapanja krova, potpunog uklanjanja krova, odmicanja 
kontrolne ploče upotrebom razupora, preklapanja trupa vo-
zila, rezanja podvozja vozila i sl. Tijekom vježbi, spašavatelji 
su nailazili i na nepredviđene situacije, npr. zapaljenje vozila, 
curenje benzina iz vozila i sl., koje su zahtijevale brzo i pra-
vilno reagiranje. 
Prema riječima zapovjednika Milivoja Ličine, obuka je 
uspješno završena. Ličina se ujedno zahvalio ostalim člano-
vima instruktorskoga tima, kao i djelatnicima rapske Hitne 
medicinske pomoći, komunalnim društvima Dundovo d.o.o. 
i Lopar – Vrutak, rapskom Imperijalu te rapskoj ispostavi 
Elektroprimorja Rijeka, na tehničkoj i logističkoj pomoći pri 
realizaciji  stručnog osposobljavanja.

       
  

Završen tromjesečni tečaj 
osposobljavanja vatrogasnih dočasnika

ćenih u prometnoj nesreći te akcident 
s opasnom tvari.
Sudionicima tečaja - polaznicima i pre-
davačima, čestitao je županijski vatro-

Sudionici usavršavanja

Usavršavanje

Vatrogasci diljem Primorsko-goranske županije povre-
meno sudjeluju u akcijama traganja i spašavanja, pa 
tako i oni s područja Liburnije, koju izdvajamo kao 

tipičan primjer. Dogodi se da na liburnijskome području 
prođe cijela godina bez tog tipa intervencije, ali u prosjeku 
svake godine vatrogasci na tom području imaju 10-ak akcija 
traganja i spašavanja.

Za nestalim osobama tragaju na kopnu i na moru. Kako isti-
ču Gordan Filinić i Igor Ravnić, zapovjednik JVP-a Opatije i 
njegov zamjenik, svaka akcija traganja i spašavanja je speci-
fična i vrlo zahtjevna. – Osobe za kojima tragamo najčešće 
su članovi naše lokalne zajednice, stariji ljudi koji odlutaju 
zbog narušenoga zdravlja ili pak ciljano odu u nepoznato sa 
suicidalnim nakanama. Ima i onih koji nestanu u nekim ne-
srećama, a tu i tamo tragamo i za zalutalim strancima. Mno-
ge naše potrage, nažalost, završavaju pronalaskom nestale 
osobe koja je već izgubila život, a zna se dogoditi i da nika-
da ne pronađemo nestalu osobu, ističe Filinić te naglašava 
kako je u akcijama traganja i spašavanja najvažnije imati što 
više podataka o nestaloj osobi. – Dojave o nestalim osoba-
ma najčešće dobivamo od policije. Najteže je kad nemamo 
nikakvih indicija kamo je nestala osoba mogla krenuti jer 
tada moramo pretraživati najšire područje, što nas uspora-
va. Zbog toga, kad god je to moguće, kontaktiramo obitelj 
nestale osobe, kako bismo saznali što više informacija o ne-
staloj osobi, njezinom zdravstvenom stanju, navikama. Pri 
akcijama traganja i spašavanja izvrsno surađujemo s polici-
jom i GSS-om, odredimo sektore pretrage, formiramo više 
timova, s tim da mi vatrogasci obično pretražujemo urbane 
sredine i njihove rubne dijelove, a ako nas tragovi za nesta-
lom osobom upućuju na nenaseljena, šumovita i brdovita 
područja, tada se u traganje uključuje GSS. Ako je to potreb-
no, u akciju se uključuju i vatrogasni potražni psi. Naime, na 
liburnijskome području imamo čak sedam licenciranih po-
tražnih pasa, pet u DVD-u Opatija, a dva u DVD-u Kras-Šapja-

Na liburnijskom području 10-ak traganja na godinu

Svaka akcija traganja i spašavanja je 
specifična i vrlo zahtjevna

ne, koji se prvenstveno koriste za traganje na ruševinama, 
ali i za pretraživanje otvorenoga prostora, napominje Filinić.

Od besciljnoga lutanja do 
nesretnih stradavanja 
Raznolike su akcije traganja u kojima su dosad sudjelova-
li liburnijski vatrogasci. – Kada su u pitanju naši sugrađani, 
uglavnom se radi o starijim osobama narušenoga zdravlja 

I. Ravnić i G. Filinić

Česta traganja u šumovitim predjelima Liburnije I potražni psi uključuju se u akcije traganja

Izvlačenje smrtno stradale osobe iz kanjona Medveje

Traganje i spašavanje

gasni zapovjednik, Mladen Šćulac, koji 
je novim vatrogasnim dočasnicima za-
želio uspjeh u budućem radu.

K. Filčić

Seminar za voditelje vatrogasne 
mladeži

Kao i proteklih godina, Savjet za vatrogasnu mladež 
VZPGŽ-a u travnju je u Šapjanama organizirao jed-
nodnevni seminar za voditelje vatrogasne mladeži. 

Sudionike seminara  pozdravila je predsjednica Savjeta, 
Renata Topolovec, istaknuvši zadovoljstvo činjenicom da je 
interes  voditelja za takve edukacije svake godine sve veći, 
kao što je sve veći i interes mladih voditelja vatrogasaca za 
taj oblik dobrovoljnog i humanog rada s djecom. Ove  godi-
ne na seminaru se okupilo  48 sudionika iz 21 DVD-a, te 5 
predavača. 

Svoje znanje i  iskustvo prezentirali su predavači, ujedno i 
sami voditelji  mladeži.  Tako je  Nenad Piuti  iz DVD-a Bu-
zet pokušao dočarati jedan drugačiji način rada s mladeži, 
prezentacijom „Speleološki pohod“ . Raznolikost aktivnosti 
rada sa djecom  prezentirala je Monika Frković- Delak iz 
DVD-a Vrata.   Pokaznu vježbu CTIF-a za vatrogasnu mla-

dež prezentirali su vatrogasni suci Tomislav Frković  i Renata 
Topolovec ( DVD Vrata i San Marino), a Marijana Miškulin iz 
DVD- Sušak održala je radionicu pod nazivom  „Komunika-
cija“. 
     

R. Topolovec
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koji izađu iz kuće ili staračkog doma i izgube se. Tako smo 
jednom tragali za staricom koja je pronađena drugi dan u 
dosta lošem stanju, ali živa. Sjećam se i potrage za  jednom 
psihički nestabilnom osobom koja je nestala iz Opatije, a 
nakon pet dana pronađena je u kanjonu Medveje. Prona-
šao ju je slučajni šetač, nažalost mrtvu. Na jednu Staru go-
dinu tragali smo pak za osobom koja je  napustila starački 
dom u Ičićima, a pronađena je u Matuljima, kamo je doš-
la autobusom. Sjećam se i čovjeka koji je nestao iz kuće u 
Iki, a pronašli smo ga u centru Lovrana. Pao je preko zida i 
smrtno stradao. Prije mnogo godina tragali smo i za jednim 
poljskim turistom. On je išao u šetnju  kanjonom Medveje, 
prema Učki. Nakon pet dana potrage, pronađen je mrtav. 
Imali smo i „morska“ traganja. Prije nekoliko godina u Pre-
luku je došlo do sudara barke i glisera, pri čemu je jedna 
osoba nestala u moru. Unatoč opsežnoj potrazi u koju su 
bili uključeni opatijski i riječki ronioci, tragali smo i našim gu-

menjakom, a u pretraživanje akvatorija koje je trajalo tjedan 
dana uključila se i Lučka kapetanija i policija, do danas nisu 
pronađeni posmrtni ostaci te osobe. U Mošćeničkoj Dragi 
tragali smo pak za osobom koja se išla kupati i nekako na-
stradala, tako da nam je samo preostalo izvući je mrtvu iz 
mora. Prošle godine također smo imali jednu neobičnu in-
tervenciju. Naime, dobili smo dojavu kako osoba zapomaže. 
Činilo se kao da vapaji upomoć dolaze s kopna pa smo na 
to područje usmjerili naše snage. A zapravo je čovjek  izašao 
s barkom na more u ribolov. Vrše su ga povukle u more, a 
on se držao za barku i zvao upomoć, ali se zbog jeke činilo 
kao da ti pozivi dolaze s obale. Nasreću, čuo ga je njegov 
susjed i svojom barkom došao do njega i spasio ga. Među-
tim, nikoga o tome nije obavijestio, tako da smo mi još neko 
vrijeme tragali, iako je unesrećeni već bio spašen i odveden 
u bolnicu, ističe Ravnić.

 

Ponekad se vatrogascima za pomoć obrate i uznemireni građani čiji su 
kućni ljubimci upali u nevolje. Tako su vatrogasci Opatije prije nekoliko 
godina spasili dobermanku Reu koja je upala u neku jamu na Učki, 
spašavali su i bernardinca koji je zaglavio u nekom klancu. Za razliku 
od kujice Ree, on nije imao „razumijevanja“ za svoje spasitelje pa je 
intervenirala i veterinarska služba koja je psa najprije uspavala, a potom 
su ga vatrogasci izvukli, a nakon buđenja sretno je potrčao svojem 
vlasniku. Pad u provaliju u Iki bio je tragičan za jednog konja. Iako je još 
pokazivao znakove života kad su stigli vatrogasci, ubrzo je uginuo tako 
da je vatrogascima samo preostalo izvući lešinu. 

Početak Prvoga svjetskog 
rata 2014. godine obilježen 
je potonućem austro-ugar-

skoga putničkog parobroda „Ba-
ron Gauths“, trščanskoga „Loyda“, 
koji je naletio na minu nedaleko od 
Pule. Na brodu je poginulo 230 lju-
di, među njima mnogo djece. U Puli 
i Opatiji svojedobno je održana pri-
godna  izložba o tom brodu i  samom  
Prvom svjetskom ratu. Kraj Prvoga 
svjetskoga rata također je obilježila 
jedna velika pomorska tragedija, ona 
na parobrodu „Baro Kemeny“.

Nakon poraza na balkanskom bo-
jištu, a potom i na talijanskom, Au-
stro-Ugarska je prestala postojati. 

Velike pomorske tragedije      

Parobrod „Baro 
Kemeny“ - pakao u 

utrobi broda
Veliki požar na parobrodu „Baro Kemeny“ dogodio se u 
studenom 1918. godine, tijekom plovidbe od Boke ko-
torske do Splita. Uzrok požara i točan broj žrtava nikada 
nisu utvrđeni. Procijenjeno je da je stradalo više od 250 
ljudi. 

Svakodnevna  
obuka

Detalj velike vježbe u Šapjanama (2015.)

Suočeni sa sve većim izazovima 
struke, vatrogasci se redovito pri-
premaju za sve vrste intervenci-
ja. – U JVP-u Opatija svakodnevno 
provodimo naše planove vježbe, 
u sklopu kojih je obuhvaćen i se-
gment traganja i spašavanja. Vatro-
gasci se zapravo 365 dana u godini 
pripremaju za sve moguće inter-
vencije, a obučeni smo i za pružanje 
prve pomoći. Imamo svu potrebnu 
opremu za to, pa i defibrilator, tako 
da možemo puno pomoći. Vježbe 
provode i u DVD-ovima, gdje tako-
đer postoji kontinuitet obuke. Akci-
je traganja i spašavanja ubuduće će 
nam biti mnogo lakše. Naime, JVP 
Grada Rijeke uskoro će nabaviti dva 
drona s termo kamerama, koji će se 
u slučaju potrebe koristiti i za traga-
nje, pojašnjava Filinić. 

Isto tako, barem jednom na godinu, 
Vatrogasna zajednica PGŽ-a organi-
zira velike vatrogasne vježbe, često 
i međunarodnih razmjera, u kojima 
sudjeluju sve žurne službe. Takve 
vježbe idealna su prilika za dodat-
nu provjeru koordinacije rada svih 
službi iz sustava zaštite i spašava-
nja.

     
  

Spašavanje bernardinca

Spašavaju i  
životinje

Posljedica sudara na moru: jedna  
osoba nestala, barka oštećena Kreće potraga za nestalom osobom u Lovranskoj Dragi

Piše: Slavko Suzić

„Baro Kemeny“ (izvor: www.hojoregiszter.hu)

Traganje i spašavanje Vatrogasna povijest
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Car Karlo I. abdicirao je 11. studenog 
1918. godine u 11.00 sati, čime je 
službeno proglašen završetak Prvog 
svjetskog rata.. Mađari su u Beogra-
du potpisali  primirje, srpska vojska 
tijekom studenoga zaposjela je južnu 
Ugarsku te, na poziv Narodnoga vi-
jeća Države SHS-a, 6. studenog ušla 
u Sarajevo, a 14. studenog u Zagreb. 
Zbog talijanske agresivne politike, 
nakon nekoliko dana srpska vojska 
pozvana je  da uđe i u Split, zajedno 
sa francuskom vojskom.

Već 4. listopada 1918. godine kod 
Ohridskog jezera okupilo se oko tri 
tisuće mađarskih i nešto austrijskih 
vojnika s časnicima, pristiglih s arba-
naško-makedonske fronte. Rečeno 
im je da je za njih rat završio i da idu 
svojim domovima. Krenuli su pješice, 
probijajući se po arbanaškim i crno-
gorskim vrletima. Nakon nekoliko 
dana mukotrpnog puta, stigli su u 
Boku kotorsku, u čijoj se luci nalazio 
samo jedan brod, veliki transportni  
parobrod „Baro Kemeny“, društva 
„Adria“ iz Rijeke.  Brodom je zapo-
vijedao Francuz Atge Louis Jacques 
iz Pariza. Brod su, naime, zaposjele 
Savezničke snage, to jest francuska 
mornarica, koja ga je koristila za pri-
jevoz vojnih trupa po Jadranu. 

Kronologija 
tragedije 
parobroda „Baro 
Kemeny“
20. studenog 1918.: 

Počelo je ukrcavanje vojske. Ukrca-
vanje je išlo mirno, ali na brzinu i bez 
ikakvog reda. Nisu se vodili nikakvi 
popisi ni evidencije vojnika. Zbog ne-
dostatka brodova, na „Baro Kemeny“ 
ukrcano je više od 2600 vojnika. Svi-
ma je bilo jasno da je brod prekrcan 
ljudima, ali drugih brodova nije bilo, 
pa su se svi ti vojnici ipak nekako 
smjestili na tom lijepom parobrodu. 
Dopušteno im je da s kopna uzmu 
slamu i od nje naprave prostirke za 

ležanje, kako bi im bilo toplije. Te ve-
čeri brod je krenuo prema Splitu, a 
krajnje odredište bila mu je Rijeka.

21. studenog 1918.:   
Parobrod „Baro Kemeny“ polagano 
je plovio uz obalu prema Splitu. Na 
brodu je vladala nervoza i nestrplje-
nje. Među vojnicima su izbijali manji 
incidenti, koje su mađarski časnici 
i dočasnici te satnik Janos Fereney  
brzo smirivali te uspješno održavali 
red i disciplinu. Brod je plovio dalje.

22. studenog 1918.:   
Nešto poslije 9.00 sati, kada se brod 
„Baro Kemeny“ nalazio se na pola 
puta između Makarske i Omiša, us-
paničeni vojnik dotrčao je do časnika 
Ferencyja i izvijestio ga da je došlo 
do požara u krmenoj štivi. Časnik je 
znao da se u toj štivi nalazi više od 
250 ljudi  koji su se zaklonili od vje-
tra i zime te da je u toj štivi i mno-
go slame koju su vojnici koristili za 
ležanje na njoj. U toj se štivi nalazila 
i velika količina engleskoga ugljena, 
pomiješanoga s drvima. Ne zna se 
što je izazvalo požar; je li uzrok bila 
neopreznost vojnika, plin što ga je 
mogao stvarati vlažan ugljen ili pak 
nešto treće. Mađarski časnik Ferency 
uskočio je u štivu da pomogne ljudi-
ma, ali iz nje više nije izašao. 

Kada se na brodu saznalo za vatru, 
nastala je velika uzbuna i panika. U 
strci i dimu malo je ljudi uspjelo izaći 
iz štive. Neki kojima je to uspjelo bili 
su teško opečeni te crni od dima. 
Neki su se rušili u nesvijest, drugi 
nekontrolirano lutali po brodu, od 
ograde do ograde. Misleći da im na 
brodu nema spasa, pojedinci su pak 
odmah s palube skočili u more te se 
utopili. Istovremeno, u utrobi bro-
da gorjeli su živi ljudi, kao na lomači 
Danteovog „Pakla“. Vapaji u pomoć, 
pomiješani s urlicima i vriskom, čuli 
su se do obale. Zapovjednik broda,    
21-godišnji francuski časnik Jacques 
Atger, pohrlio je zajedno sa svojom 
posadom i drugim francuskim časni-

23. studenog 2018.:   
Uz velike napore vatrogasaca, srp-
ske vojske, francuske posade i dije-
lom dobrovoljaca mađarske vojske, 
ujutro 23. studenog požar je počeo 
jenjavati i stavljen je pod kontrolu. 
Kada se vatra smirila, a dim počeo 
razilaziti, vatrogasci su ušli u utrobu 
broda i nastavili gasiti šmrkovima 
vode. Kada se dim raščistio, vatro-
gasci  su shvatili da je brod jedan ve-
liki sarkofag za sve one koji su ležali 
u njemu, potpuno izgorjeli i pouglje-
njeni. Vojnici koji su uspjeli sačuvati 
živote u streljačkim rovovima, sada 
su, tako blizu rodnoga doma, na naj-
strašniji način okončali svoje živote. 
Preživjeli pripadnici mađarske vojske 
do večeri su   prekrcani na dva paro-
broda koji su ih prevezli do Rijeke.

24. studenog 1918.:   
U 9.00 sati obavljen je sprovod za 
francuskog kapetana i strojara te hr-

Parobrod „Baro Kemeny“  izgrađen 1899. godine u Engleskoj, u brodogradilištu R. CRAGGS & 
SONS, MIDDLESBROUGH, za ugarsku kompaniju „Adria Fiume“, tada vodeću parobrodarsku 
tvrtku mađarskog dijela Monarhije, osnovanu 1882. godine u Rijeci. 

Osnovni podaci broda: 97,6 x 12,5 x 6,5 m, 2736 GRT, 4160 DWT, 1500 KS. Osnovna namjena broda 
bila je prijevoz tereta (sirove kave) iz Santosa (Brazil) za Rijeku, koja bila najveći proizvođač pržene 
kave u Austro-Ugarskoj (Veliki broj malih pržionica kave nalazio se na području oko riječke tržnice. 
Poslije Prvog svjetskog rata taj primat preuzima Trst). Tijekom Prvog svjetskog rata brod „Baro Ke-
meny“ angažirala je austro-ugarska vojska (KuK Seetransportleitung). 

Nakon Prvog svjetskog rata tvrtka „Adria Fiume“ pripala je Italiji, među ostalim i parobrod „Baro Ke-
meny“. Brod od 1919.  do 1925. godine bio u vlasništvu talijanskih kompanija, nakon čega ga je kupila 
jedna brazilska kompanija za koju je plovio do 1949. godine, kada je izrezan. 

U Brseču se i danas čuva zanimljiv dokument – zamolba iz 1952. godine, upućena ondašnjim vlasti-
ma, sa svrhom ostvarivanje mirovine. Napisao ju je Krešimir  Valčić (Batelan), brodograditelj. Budući 
da su mu tijekom rata osobni dokumenti izgubljeni, rečeno mu je da zamolbi priloži životopis. U 
svojem je životopisu, među ostalim, Valčić napisao je da je 1921. i 1922. godine radio kao stolar u 
brodogradilištu Trst, na remontu parobroda „Baro Kemeny“.

cima spašavati ljude. Kada su stupili 
na daske bukaporte, koje su već bile 
nagorjele s donje strane, propali su 
u utrobu broda. Isto su tako propali i 
francuski brodski mehaničar - strojar  
M. Balnot, kadet parobroda – Čuljak 
iz Bakra te  časnik stroja - Kombrato-
vić iz Rijeke, kao i dva časnika pukov-
nije, koja je bila na brodu. 

Posada broda pokušala je brod sta-
viti pod kontrolu. Međutim, uslijed 
visoke temperature u utrobi broda, 
parni se stroj tresao i počeo bučno 
lupati, a brod je dobivao na forci, 
brzini. To je zapravo bilo dobro, jer 
svi su željeli da brod što prije dođe 
u splitsku luku, budući da je gašenje 
na otvorenom moru bilo gotovo ne-
moguće.

Ljudi su se natisnuli na pramčanom 
dijelu broda, budući da se na krme-
nom dijelu nije moglo izdržati od vru-
ćine. Posada i vojnici pokušali su se 
organizirati i pristupiti gašenju poža-
ra. Dojučerašnji neprijatelji s evrop-
skih krvavih bojišta bili su jedan uz 
drugog, u velikoj nevolji koja ih je za-
desila. Uključili su pumpe i postavili 
manige za gašenje. Međutim, požar 
je bio toliko silovit da je sve je bilo 
uzalud. 

Sa obale su ljudi promatrali strašnu 
buktinju koja se žureći približavala 
Splitu i splitskoj luci, nadajući se da 
će tamo naći spas i da će im pomo-
ći vatrogasci. S broda se oglašavala 
brodska truba kojom je signalizirano 
da je na brodu požar.

Oko 12.00 sati brod je pristao na Gat 
sv. Petra u splitskoj gradskoj luci. Či-
tav Split je bio na nogama. Na brod 
su odmah ušli splitski vatrogasci i 
srpski vojnici koji su priskočili u po-
moć vatrogascima oko spašavanja 
ljudi s broda i gašenja. Pomagali su 
vojnicima da što prije siđu sa broda, 
ali njima kao da se nije žurilo. Polako 
i disciplinirano, bez panike, guranja, 
skakanja u more, slušali su svoje ča-
snike i vatrogasce. 

vatskog časnika stroja i kadeta koji 
su poginuli u katastrofi na parobro-
du „Kemeny“. Svaki od njih pokopan 
je u odvojenu grobnicu. Sprovodu 
su prisustvovali predstavnici gotovo 
svih ustanova i društava, zastupnici 
Vlade, predstavnici vojske, posada 
spomenutog broda, kao i mnogo-
brojno građanstvo. U čast poginulih, 
kod crkve sv. Antuna odred vojske 
ispalio je tri salve. Predstavnik fran-
cuske vojske u ime francuske Vlade 
pismeno se zahvalio gradonačelniku 
Splita.

Dok se obavljala pogrebna ceremo-
nija, u splitskoj luci iz parobroda 
„Baro Kemeny“ vatrogasci su izvlačili 
žrtve požara i odlagali ih na maone 
kojima su prevožene do obale. Dok 
je pristajala uz obalu, na jednoj ma-
oni, punoj lešina, pukao je konopac, 
a jako jugo brzo ju je  potisnulo pre-
ma pučini. Odmah je za njom krenuo 

omanji lučki parobrod te je zaustavio 
i doteglio na rt Sustjepana. Sve su 
žrtve potom pokopane u zajedničku 
grobnicu na groblju Sustjepan. 

Nepoznat broj 
žrtava
Nikada se nije ustanovilo koliko 
je točno bilo žrtava na parobrodu 
„Baro Kemeny“. Naime, vojnici nisu 
prebrojani kada su krenuli s fronte, 
ne zna se koliko ih je došlo u Boku 
kotorsku, ne zna se koliko ih se ukr-
calo na parobrod, niti koliko ih je bilo 
u krmenoj štivi. Ne zna se ni  koliko 
je leševa izvađeno iz utrobe broda, 
niti koliko je žrtava sahranjeno u za-
jedničkoj grobnici. Procjene su da je 
u tom požaru stradalo najmanje 250 
ljudi.

„Baro Kemeny“ plovio 50 godina

Vatrogasna povijest Vatrogasna povijest
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Umirovljeni francuski vatrogasac iz Lyona, Christian 
Bouteille, inače porijeklom iz Hrvatske,  organizirao 
je prikupljanje i dostavu pomoći DVD-ovima Gerovo 

i Prezid. Vrijedna donacija, a riječ je o vatrogasnoj opremi za 
tehničke i medicinske intervencije, osobnoj opremi vatroga-
saca, vatrogasnim radnim odijelima, rukavicama i čizmama, 
opremi za spašavanje te raznim vatrogasnim alatima, u Gor-
ski kotar je dopremljena sredinom svibnja, na opću radost 
članova DVD-ova Gerovo i Prezid.

Inače, do suradnje je došlo početkom prošle godine, sasvim 
slučajno, zahvaljujući društvenim mrežama, preko kojih je 
ostvaren prvi kontakt s francuskim vatrogascem, Christia-
nom Bouteilleom, kojemu su se gerovski vatrogasci obratili 
za pomoć. Bouteille je odmah prihvatio prijedlog, osnovao 
udrugu putem koje je prikupljano opremu i novac za kolege 
iz Hrvatske. 

Vatrogastvo bez granica
Budući da je Bouteille podrijetlom iz Prezida, izrazio je že-
lju da dio prikupljene opreme dobiju i prezidski vatrogasci, 
što je na kraju i realizirano. – Čim smo dobili upit iz DVD-a 

Josip Joško Vidas rođen je 3. ožujka 
1929. godine u Rabu. U DVD Rab 
učlanio se pri njegovom osniva-

nju, 1946. godine i danas je jedini član 
koji je u tom društvu od utemeljenja, 
ukupno 72 godine. U DVD-u Rab Vidas 
„drži“ još jedan rekord. Naime, čak 58 
godina proveo je na čelu Društva, kao 
njegov predsjednik, od 1959. do 2017. 
godine, kada ga je Skupština Društva 
proglasila doživotnim počasnim pred-
sjednikom. Iako je u 90. godini života, 
još rado dolazi u Društvo, pomaže svo-
jim savjetima, znanjem i iskustvom. 

 U Gerovo i Prezid stigla vrijedna 
donacija iz Francuske

Gerovo postoji li mogućnost da im na neki način pomogne-
mo, odmah smo krenuli u akciju i počeli prikupljati opremu 
i novčane donacije. Pomoć je stizala iz mnogih naših dobro-
voljnih i profesionalnih postrojbi, ali i od tvrtki i pojedinaca. 
Drago mi je da možemo pomoći, na što sam ja osobno oso-
bito ponosan, budući da imam 50% hrvatske krvi, jer su moji 
podrijetlom upravo iz čabarskoga kraja, rekao je Bouteille.

Josip Vidas 72 godine u vatrogastvu 
i 58 godina na čelu DVD-a Rab

U vatrogastvu Hrvatske malo je ljudi koji se mogu pohvaliti vatrogasnim stažem du-
gim čak 72 godine. Još je manje onih koji su predsjedničku funkciju u svojem DVD-u 
obnašali čak 58 godina u kontinuitetu. A upravo to uspjelo je legendi rapskoga vatro-
gastva, Josipu Vidasu.

Priznanja, odlikovanja i nagrade
Za svoj predan vatrogasni rad Josip Vidas dobio je mnogobrojna priznanja:   
Spomenice za 10,20,30,40,50,60 i 70 godina vatrogasnoga staža    
Plaketu Vatrogasnog podsaveza Rijeke (1956.)      
Zlatnu medalja SFRJ za požrtvovnost (1966.)      
Vatrogasnu zvijezdu SFRJ II. stupnja (1966.)      
Plaketu Vatrogasnog saveza Karlovca (1976.)      
Vatrogasnu zvijezdu SFRJ I. stupnja (1977.)       
Vatrogasnu zvijezdu SFRJ sa zlatnim obilježjem (1986.)     
Vatrogasnu zvijezdu SFRJ sa srebrnim obilježjem (1988.)     
Priznanje I. stupnja Občinske gasilske sveza Kočevja za požrtvovnost i uspješno djelovanje u 
protupožarnoj zaštiti (1991.) 
Medalju HVZ-a za posebne zasluge (1996.)       
Plaketu DVD-a Rab (1999.)        
Plaketu HVZ-a s likom Mirka Kolarića za dostignuća u vatrogastvu (2002.)   
Nagradu Grada Raba za životno djelo (2002.)     
Priznanje HVZ-a za poseban doprinos u zaštiti od požara u vatrogastvu (2009.)         

Vatrogasni put Josipa Vidasa u opera-
tivnoj postrojbi započeo je 1946. godi-
ne, kada postaje zapovjednik odjelje-
nja, zatim zapovjednik voda te ađutant 
zapovjednika čete. Za svoje zasluge na-
građen je zvanjem višeg počasnog va-
trogasnog časnika, a proglašen je i po-
časnim članom DVD-a Novalja (2005.), 
DVD-a Lopar (2007.) te slovenskoga 
PGD-a Šalka Vas (2009.).
Prilikom posjeta otoku Rabu i DVD-u 
Rab 2005. godine, predsjednik CTIF-a, 
Walter Egger, dodijelio je Josipu Vida-
su srebrnu plaketu CTIF-a. Posljednje 

i najznačajnije odličje koje je Vukas 
primio za svoj 70-godišnji rad jest od-
likovanje Predsjednika Republike Hr-
vatske - Red Danice Hrvatske s likom 
Katarine Zrinski, koje mu je dodijeljeno 
2014. godine.
Svojim predanim radom, humanošću 
i altruizmom, Josip Vidas zadužio je 
vatrogastvo otoka Raba, Primorsko-
goranske županije, ali i cijele Hrvatske. 
Njegov legendarni vatrogasni put i da-
nas je inspiracija mnogim naraštajima 
tek stasalih hrvatskih vatrogasaca.

     
   

Drage goste i prijatelje iz Francuske pozdravio je i čabarski 
gradonačelnik, Kristijan Rajšel, zahvalivši na donaciji. Zahva-
le je uputio i predsjednik Vatrogasne zajednice PGŽ-a, Slav-
ko Gauš, istaknuvši da je suradnja hrvatskih vatrogasaca s 
francuskim kolegama iz drugih gradova i dosad postojala. 
Gauš je također naglasio da su goranski vatrogasci vrlo vri-
jedni i požrtvovni te da će im dobivena oprema dobro doći.
- Zahvaljujem na doniranoj opremi. Dobili smo dosta materi-
jala za naše djelovanje i sve će nam jako dobro doći, a bude 
li viška, rado ćemo podijeliti kolegama iz ostalih DVD-ova s 
područja Grada Čabra. Osobito me veseli oprema za gaše-
nje požara zatvorenog prostora. Naime, požari obiteljskih 
kuća predstavljaju nam najveće izazove, jer u prosjeku sva-

Francuski vatrogasci prezentirali način  
korištenja donirane opreme

ke dvije godine imamo barem jedan veliki požar stambenih 
objekata, rekao je Slavko Žagar, predsjednik DVD-a Prezid.
Zadovoljan je bio i prvi čovjek DVD-a Gerovo, Josip Rašperić. 
– Ovo je predivno, za spustit suzu. Dolazak naših prijatelja 
iz Francuske dokaz je da vatrogastvo nema granica, kao ni 
vatrogasna humanost. Od srca zahvaljujem svima koji su na 
bilo koji način pomogli u prikupljanju ove opreme, rekao je 
Rašperić.
Naposljetku kažimo da su francuski vatrogasci, oduševljeni 
ljubaznošću i gostoprimstvom domaćina, pozvali prezidske 
i gerovske vatrogasce u uzvratni posjet te najavili svoj po-
novni dolazak u Gorski kotar, s novom donacijom, već za 
godinu-dvije.  

Foto za uspomenu ispred DVD-a Gerovo

Dobrodošlica u DVD-u Prezid

C. Bouteille

Kutak za pohvalu Kutak za pohvalu
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JVP Opatija dobitnik je posebnog priznanja za projekt 
„GIS cloud tehnologija u upravljanju

zaštitom od požara“. Opatijskim vatrogascima priznanje 
su dodijelili Hrvatski institut za urbanu sigurnost i časopis 
„Zaštita“, na 10. međunarodnoj konferenciji “Sigurnost gra-
dova SIGG 2018”, održanoj 22. i 23. ožujka u Splitu.
Spomenuto priznanje JVP-u Opatija dodijeljeno je u sklopu 
natječaja za “Najbolji projekt sigurnosti lokalne zajednice”. 
Povjerenstvo za ocjenu prijavljenih projekata prepoznalo je 
vrijednost opatijskog projekta koji predstavlja jednu od pr-
vih primjena suvremenih IT aplikacija GIS cloud tehnologije 
u vatrogastvu.
Opatijski vatrogasci pioniri su u korištenju napredne GIS 
cloud tehnologije, zahvaljujući kojoj su bitno unaprijedili 
proces upravljanja i provedbe preventivnih mjera zaštite od 
požara na liburnijskome području, koje obuhvaća općine 
Matulji, Lovran i Mošćeničku Dragu te Grad Opatiju. Kori-
steći GIS cloud tehnologiju putem niza aplikacija koje su im 
na raspolaganju, opatijski vatrogasci prikupljaju podatke s 
terena i u realnom vremenu obrađuju i ažuriraju prikupljene 
informacije te ih koriste u upravljanju događajima na kojima 
su angažirani. Putem aplikacija koje koriste GIS cloud teh-
nologiju, sve prikupljene i obrađene podatke mogu dijeliti 

Šezdesetak dobrovoljaca iskori-
stilo je jedan vikend sredinom 
veljače za hvalevrijednu akciju. 

Naime, čistili su 500-tinjak metara du-
gačak i 10 metara širok zaštitni pojas 
podno Mošćenica. U akciji su sudjelo-
vali pripadnici Civilne zaštite Općine 
Mošćenička Draga, članovi Lovačkoga 
društva Perun, Udruge građana Mo-
šćenica, lokalnoga DVD-a Sisol te ostali 
građani.

Akcija je organizirana pod okriljem 
Stožera Civilne zaštite i liburnijskih va-
trogasaca. – Na sastancima Stožera Ci-
vilne zaštite Liburnije već nekoliko go-
dina stalna tema je preventiva. Složili 
smo se da je na mjestima gdje se šuma 

Kutak za pohvalu Kutak za pohvalu

I jubilarni 10. po redu memorijal „Ri-
ječke vatre“, održan u rujnu prošle 
godine, obilježen je vrijednom hu-

manitarnom akcijom. Riječki su vatro-
gasci ponovno iskoristili to natjecanje 
za pomoć potrebitima.

Lani je na tom natjecanju od kotizaci-
ja te donacija samih natjecatelja, ali i 
raznih pravnih osoba, prikupljeno čak 
18.500 kn. Većim dijelom tog novca 
nabavljena je oprema za Dječju bolni-
cu „Kantrida“, točnije Odjel za fizikalnu 
i rehabilitacijsku medicinu. Tako su, 
zahvaljujući tom humanom činu, mali 
riječki pacijenti dobili zidna ogledala 
u sobama za vježbanje, elektrostimu-
lator te strunjače, platforme i lopte 
za vježbu. JVP Rijeka sjetio se i svojih 
socijalno ugroženih sugrađana pa je 
dio novca izdvojen i za donaciju hrane 
riječkoj Socijalnoj samoposluzi „Kruh 
sv. Ane“, čije su korisnike obradovali u 
veljači ove godine.

JVP Opatija dobio vrijedno priznanje

i sa suradnicima i grupama korisnika. Korištenje aplikacije 
vrlo je jednostavno, a  sustavu se može lako pristupiti putem 
smart uređaja.
U sklopu konferencije, zapovjednik JVP-a Opatija, Gordan Fi-
linić i viša stručna suradnica za informatiku Grada Opatija, 
Francesca Gržinić Kuljanac, nagrađeni projekt predstavili su  
predavanjem  “Upotreba GIS cloud tehnologije u upravljanju 
zaštitom od požara na području grada Opatije i Liburnije”. 

Riječki vatrogasci ponovno darivali 
potrebite

Iz JVP-a Grada Rijeke poručuju da će 
slične akcije organizirati i ubuduće, što 
je još jedna potvrda senzibiliziranosti 

vatrogasaca za probleme zajednica u 
kojima djeluju. 

Pod okriljem Hrvatske vatroga-
sne zajednice proveden je na-
tječaj za izbor najbolje internet-

ske stranice vatrogasnih subjekata. Na 
natječaj su se javili vatrogasni subjekti 
iz sedam hrvatskih županija, a prvo 
mjesto osvojila je internetska stranica 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a.

Podsjetimo, nova, redizajnirana i sadr-
žajno upotpunjena internetska strani-
ca VZPGŽ-a za javnost je dostupna od 
rujna prošle godine, od kada se na toj 
stranici objavljuju svi relevantni poda-

Inicijativa za pohvalu: pročišćen 
zaštitni pojas podno Mošćanica

Vatrogasna zajednica PGŽ-a pobijedila 
na natječaju za najbolju internetsku 
stranicu vatrogasnih  
subjekata

ci, dokumenti i informacije o radu Za-
jednice i njezinih članica.

Čelni ljudi VZPGŽ-a zadovoljni su osvo-
jenim priznanjem te ističu da će i da-
lje redovito ažurirati svoju internetsku 
stranicu, kako bi rad Zajednice bio 
transparentan i dostupan cjelokupnoj 
zainteresiranoj javnosti.

Kažimo i to da je svečana objava rezul-
tata Natječaja bila početkom svibnja 
te da je 2. mjesto na spomenutom na-
tječaju osvojio DVD Donji Andrijevci, a 
treće JVP Grada Osijeka.

Na teškom terenu radilo se punom parom

L. Sterle i G. Filinić

približila naseljima potrebno interveni-
rati i stvoriti zaštitne pojaseve. Počeli 
smo ovom akcijom u Mošćenicama, a 
nastavit ćemo i u ostalim našim mjesti-
ma – Matuljima, Opatiji i Lovranu. Cilj 
nam je do sezone u svim tim mjestima 
pročistiti raslinje i napraviti rubne za-
štitne pojaseve i tako osigurati pristu-
pne putove za vatrogasce, u slučaju 
intervencija, rekli su Luciana Sterle, na-
čelnica Stožera Civilne zaštite i Gordan 
Filinić, zapovjednik JVP-a Opatija.
Dobrovoljna akcija trajala je dva dana. 
Posječena drva pokupili su vlasnici te-
rena na kojima se radilo, dok je sitno 
raslinje spaljeno. Zadovoljni odazivom 
na akciju, organizatori zahvaljuju svim 

sudionicima. Nakon što odrade sve 
planirane akcije, sljedećih godina slič-
nim će akcijama osigurati održavanje 
raščišćenih putova. 

Priznanje preuzeli F. Gržinić Kuljanac i G. Filinić

Posljednjih nekoliko godina riječki vatrogasci pomažu Dječjoj bolnici „Kantrida“
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Vatrogasci DVD-a Opatija ostali su bez 
svog omiljenog člana  - Elma,  crnog 

labradora, jednog od prvih potražnih pasa 
u hrvatskom vatrogastvu. 

Elmo je svoj životni vijek proveo vrlo ak-
tivno, a dobar dio svojeg života posvetio je 
vatrogastvu, baš kao i ostali članovi obite-
lji Šćulac. Zahtjevnu dvogodišnju obuku za 
pronalaženje osoba zatrpanih u ruševina-
ma započeo je sa svojom „partnericom“, 
Jelenom Šćulac, 2011. godine. Prvu licen-
ciju HVZ-a za spašavanje osoba iz ruševina 
dobio je 2013. godine. Godine 2015. ob-
novio je licenciju za spašavanje iz ruševina 
te dobio i licenciju za spašavanje i traganje 
u šumi. U međuvremenu je položio ispit za 
radne pse IPO-1. IPO program je interna-
cionalni program za sportske radne pse, 
a provodi se prema Pravilniku Komisije 
za službene pse FCI-a. Pravilnik vrijedi za 
sve zemlje članice FCI-a. Program ima dva 
osnovna cilja: utvrditi jesu li pojedini psi 
pogodni za odgovarajuću uporabnu svrhu 
te školovanjem prema tom programu pri-
donositi unapređenju zdravlja i radne spo-
sobnosti pasa, iz generacije u generaciju, 
sa svrhom njihove uporabljivosti. Stečena 
znanja i vještine Elmo je primjenjivao i u 
praksi. Sudjelovao je u tri potrage za ne-
stalim osobama na području Liburnije.
Elmo je obožavao rad s djecom, igru, tra-
ganje i... hranu. Sa članovima svoje obite-
lji proživio je mnoge nezaboravne trenut-
ke i oplemenio njihove živote. 
Elmo je uginuo u ožujku 2018. godine, u 
dobi od 10 godina.

Tužan rastanak  
od Elma

Nerazdvojan tandem: Elmo i Jelena

Početkom lipnja u Ravnoj Gori održano je jubilarno, 25. 
županijsko vatrogasno natjecanje djece i mladeži, na 
kojem se okupilo 38 natjecateljskih ekipa. 

U kategoriji djeca Ž nastupilo je 8 ekipa. Prvo mjesto osvo-
jio je DVD Lokve, drugo DVD Vrbovsko, a treće DVD Skrad. 
Najmasovnija kategorija bila je djeca M, u kojoj su nastupile 
čak 22 ekipe te njih još 7 izvan konkurencije. Prvo mjesto 
osvojio je DVD-a Brod Moravice, drugo ekipa Vrata 1, a treće 
domaćini – Ravna Gora 1. U kategoriji mladež Ž nastupile su 

25. županijsko natjecanje djece i mladeži

Slavile ekipe iz Novog Vinodolskog,  
Lokava i Brod Moravica

Medalje i pehare pobjednicima uručili su općinski načelnik 
Mišel Šćuka, predsjednica Savjeta vatrogasne mladeži PGŽ-a 
Renata Topolovec, predsjednik VZPGŽ-a Slavko Gauš i zapo-
vjednik Vatrogasne zajednice Ravne Gore Dražen Krepenc. 

Prilikom proglašenja pobjed-
nika natjecanja, Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a uručila je i 
jedno posebno priznaje. Di-
plomu za dugogodišnje su-
đenje i sudjelovanje na vatro-
gasnim natjecanjima dobio je 
vatrogasni sudac Vinko Rački. 
Na vatrogasnim natjecanji-
ma Rački je sudio od 1986., 
a nakon 32 godine suđenja, 
odlazi u zasluženu sudačku 
mirovinu. Tim povodom diplo-
mu VZPGŽ-a uručio mu je Klaudijo Filčić, voditelj natjecanja, a svi 
okupljeni nagradili su ga pljeskom zahvale i poštovanja.

Posebno priznanje  
za Vinka Račkog

V. Rački i K. Filčić Najnapetiji trenutak: proglašenje pobjednika

DVD Lokve

DVD Brod Moravice

Dvostruki pobjednici: DVD San Marino

NatjecanjaNatjecanja

4 ekipe. Prvi je dio DVD San Marino-Novi Vinodolaki, drugi 
DVD Klana, a treći DVD Škrljevo. U kategoriji mladež M, od 
7 ekipa najbolje su se plasirali: DVD San Marino (1. mjesto), 
DVD Sušak (2. mjesto) i DVD Klana (3. mjesto).

Početkom travnja u Malom Lo-
šinju je, pod pokroviteljstvom 
Grada Malog Lošinja, HVZ-a, 

VZPGŽ-a i TZ-a Mali Lošinj, održana 8. 
Međunarodna utrka vatrogasaca. Utr-
ku je organizirao AK Lošinj, a sudjelo-
valo je 38 vatrogasnih postrojbi iz Itali-
je, Slovenije i Hrvatske.

Na startu utrke pojavilo se ukupno 227 
natjecatelja, svrstanih u pet kategorija. 
Natjecanje je  započelo revijalnom utr-
kom na 100 metara djece od 4 do 6 go-
dina, na kojoj je nastupilo 25 mališana. 
Zatim je slijedila utrka na 600 metara 
djece od 7do 9 godina, na kojoj je na-
stupilo 38 trkača, dok je u utrci na 1000 
metara, priređenoj za dječji uzrast od 
10 do 12 godina, nastupilo 35 djece, a 
u kategoriji vatrogasne mladeži, prire-
đenoj za uzrast od 13 do 16 godina, na 
stazi dugačkoj 2000 metara nastupilo 
je 33 djece. Naposljetku, u najbrojnijoj 
i ujedno glavnoj utrci, nastupilo je 96 
vatrogasaca, na stazi od 8000 metara,  
koja je većim djelom vodila uz more.
Najuspješniji vatrogasac u muškoj kon-
kurenciji bio je Tomaž Dolar iz GARS Je-

8. Međunarodna utrka 
vatrogasaca

Utrka prošla u izvrsnom raspoloženju (izvor: FB Međunarodna utrka vatrogasaca)

senice s vremenom 29:22, koji je ujed-
no bio i najbolji u ukupnom poretku, 
kao i u poretku među profesionalnim 
vatrogascima u utrci koja se nagrađiva-
la kao Euro cup profesionalnih vatro-
gasaca. U ženskoj konkurenciji najbolja 
je bila Martina Combaj iz DVD-a Kašina 
s vremenom 40:12.
Ekipni pobjednik u konkurenciji vatro-
gasaca bila je postrojba GARS Jesenice. 
Ekipno najbolji u konkurenciji vatroga-
sne mladeži bio je DVD Žminj, dok je 
DVD Lošinj bio ekipno najbolji u kate-
goriji djece od 10 do 12 godina.
Nagrade najboljima podijelili su grado-
načelnica Grada Malog Lošinj, Ana Ku-
čić, tajnica AK Lošinj, Zvjezdana Podu-
navac te Miroslav Čavlek, predsjednik 
Kluba, ujedno i profesionalni vatroga-
sac.
U kategoriji Euro cupa profesionalnih 
vatrogasaca, nagrada je bila vikend za 
dvije osobe za prva tri mjesta, a osigu-
rali su je Jadranka hoteli, dok je za če-
tvrto i peto mjesto (također vikend za 
dvije osobe) osigurala agencija Val iz 
Velog Lošinja. 

Miroslav Čavlek
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Na 9. memorijalnom Kupu va-
trogasne mladeži „Goran Tru-
pina“ u Novoj Gradiški nastu-

pilo je 30 ekipa iz Hrvatske, a najbolji 
rezultat ostvarila je mladež DVD-a San 
Marino-Novi Vinodolski. 

Prije početka natjecanja položeno je 
cvijeće i zapaljene su svijeće na grobu 
prerano preminulog mladog vatrogas-
ca Gorana Trupine. Prilikom otvaranja 
Kupa, prisutne su, uz čelnike DVD-a 
Nova Gradiška, pozdravili i saborski za-
stupnik Davor Vlaović te gradonačelnik 
Nove Gradiške Vinko Grgić.
Kao i svake godine, u elitnoj kategoriji 
muške mladeži konkurencija je bila na 
visokoj razini, što je inspiriralo ekipe da 
daju sve od sebe i postignu vrhunske 
rezultate. Prvo mjesto osvojila je ekipa 
DVD-a Nuštar, koja je za 13 stotinki bila 
bolja od DVD-a San Marino-Novi Vino-
dolski. U ženskoj konkurenciji mladeži 
djevojke iz Novog Vinodolskog  osvojile 

Mladež  DVD-a San Marino 
najuspješnija i u Novoj Gradiški

su prvo mjesto ispred domaće ekipe 
DVD-a Nova Gradiška. Ukupno gleda-
no, mladež DVD-a San Marino-Novi Vi-
nodolski i ove je godine bila najuspješ-
nija. 
Medalje i pehare najboljima uručili su 
predstavnici DVD-a Nova Gradiška i 
njegov predsjednik, Siniša Makovičić,  
koji se ujedno zahvalio svim sudioni-

cima natjecanja te članovima obitelji 
Trupina.
Nakon natjecanja nastavljeno je druže-
nje ekipa mladeži, a posebno članova 
dvaju prijateljskih i bratskih društava,  
DVD-a San Marino-Novi Vinodolski i 
DVD-a Nova Gradiška.

V. Topolovec

Natjecanja


